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A Parlament 2012. október 1-én fogadta el a kisadózó vállalkozások tételes adójáról és a kisvállalati adóról szóló törvényjavaslatot. A két új adózási forma 2013. január 1-től lesz választható és várhatóan az evának és az ekhonak alternatívája lehet. A két új adónemről szóló adótörvényt 2012. október 15-én hirdették ki a Magyar Közlöny 136/2012-es számában (2012.évi CXLVII. törvény). 
Ez az elemzés csak egy tájékoztatás annak érdekében, hogy mindenki ismerkedhessen az új adónemek előnyeiről, hátrányairól – és főleg a kockázatairól!

1/ Kisvállalkozások tételes adója (KATA)
Adóalanyiság

A KATA alanya lehet:

· egyéni vállalkozó

· egyéni cég

· kizárólag magánszemély taggal rendelkező betéti társaság

· kizárólag magánszemély taggal rendelkező közkereseti társaság
Tehát például Kft. vagy szövetkezet nem választhatja ezt az adóalanyiságot!

Nem lehet az adó alanya az a vállalkozás, amelynek adószámát az adóhatóság a bejelentést megelőző két éven belül jogerősen felfüggesztette.
Bizonyos tevékenységi körök folytatása esetén sem választható az adónem:

· biztosítási ügynöki, brókeri tevékenység

· biztosítás, nyugdíjalap egyéb kiegészítő tevékenysége

· saját tulajdonú, bérelt ingatlan bérbeadása üzemeletetése esetén

Az adóalanyiság keletkezése, adóeljárási kérdések
Az adóalanyiság a NAV-hoz történő bejelentés első napjával jön létre, illetőleg a tevékenységét év közben kezdő vállalkozás a nyilvántartásba vételének a napjával jön létre. A nyilvántartásba vételről az adóalanyokat a NAV értesítő levélben tájékoztatja az adóalanyi adatokról és egy rövid ismertetőt is küld a KATA-val kapcsolatos adókötelezettségekről.

A törvény az  adóalanyiság választásához a kisadózó(k) bejelentési kötelezettsége is előírja, legalább egy kisadózó bejelentési kötelezettségét feltételül szabva. (kisadózónak minősül a tv. értelmében az, aki bármilyen jogviszonyban – kivéve a munkaviszonyt –részt vesz a kisvállalkozás tevékenységében, illetve a személyes közreműködést vállaló tagok is kisadózónak minősülnek)

Az adónem választásánál figyelemmel kell azonban lenni a törvény IV. fejezetére, mely az egyes adókra (szja, tao) és számviteli kötelezettségekre vonatkozó szabályokat rögzíti. Az egyéni vállalkozók az SZJA-rendszeréből az egyéni vállalkozói tevékenység megszüntetésére vonatkozó előírások szerint léphetnek ki. 
Átlépés a KIVA-ba:

A bt-k és kkt-k esetében a vállalkozások és a magánszemély tagok közötti adózási kérdéseket rendezi a törvény. A vállalkozási nyereségből a le nem adózott rész – elsősorban az eredménytartalék - után 16 %-os osztalékadót kiváltó adót kell fizetni.

Az adóalanyiság megszűnése

Az adó alanyainak figyelemmel kell lenni több feltételre is, ha az adó alanya kíván maradni. Így többek között:

· nem választhat a működése során olyan vállalkozási formát (pl. Kft-vé alakulás), melyet e törvény nem tesz lehetővé az adóalanyiság választása esetén

· az egyéni vállalkozás jogállásának, egyéni cég, betéti társaság, közkereseti társaság jogutód nélküli megszűnése esetén megszűnik az adóalanyisága

· a vállalkozás tevékenységében legalább egy kisadózónak közre kell működnie, az adóalanyiság érdekében

· bt-k és kkt-k esetében az adóalanyiság kizárólag magánszemély tag esetén tartható fenn, nem magánszemély tag belépésével az adóalanyiság megszűnik
· a kisadózó vállalkozásnak a naptári negyedév utolsó napján nem lehet 100 ezer Ft-ot meghaladó, az adóhatóságnál nyilvántartott, végrehajtható adótartozása
Az adóalanyiság megszűnése esetén az adózási forma a megszűnést követő 24 hónapon belül nem választható újra.

Az adó mértéke

A kisadózó vállalkozás a főállású kisadózó után havi 50 ezer Ft, míg a főállásúnak nem minősülő kisadózó után havi 25 ezer Ft tételes adót fizet személyenként. A tételes adót a tárgyhót követő hó 12-ig kell megfizetni. Az adót nem kell megfizetni a kisadózó után ha:

· táppénzben, baleseti táppénzben, TGYÁS-ban, GYED-ben, GYES-ben, GYET-ben, vagy ápolási díjban részesül

· önkéntes tartalékos katona a szolgálat ideje alatt

· fogvatartott

· egyéni vállalkozói tevékenységét szünetelteti

· ügyvédként, szabadalmi  ügyvivőként, közjegyzőként kamarai tagságát, egyéni vállalkozói tevékenységét szünetelteti

kivéve, ha a kisadózóként folytatott tevékenységébe tartozó munkát végez. Nem kell azon hónapokra sem adót fizetni, amelyekben a fentiekben felsoroltak szerinti állapot megszűnt, feltéve, ha időtartama 30 napot meghaladóan állt fenn. Az adófizetés nemlegességét be kell jelenteni az adóhatósághoz.

Fontos feltétel, hogy a kisadózó vállalkozás, amennyiben a naptári évben elért bevétele (nemcsak az árbevétel, hanem valamennyi bevételtípus!) meghaladja a 6 millió Ft-ot, az azt meghaladó rész után 40 %-os mértékű adót kell fizetni. E százalékos mértékű adó nem mentesíti az adóalanyt a tételes adó megfizetése alól, azt nem váltja ki.

Milyen adókat vált ki a tételes adó?

Az adóalany adóalanyiságának ideje alatt mentesül a bejelentett kisadózó által nyújtott tevékenységére tekintettel:

· vállalkozói szja és osztalékalap utáni adó vagy átalányadó

· társasági adó

· szja, járulékok, eho

· szocho, és eho, valamint szakképzési hozzájárulás

megállapítása és megfizetése alól. Nem mentesül a kisadózónak nem minősülő személyek foglalkoztatására tekintettel felmerült adók és járulékok megfizetés alól. 
A KATA előnyeit elsősorban azok az adózók tudják kihasználni, akik munkavállalókat nem foglalkoztatnak.

Fontos, hogy az ÁFA-t nem váltja ki a KATA! De érdemes elgondolkodni az ÁFA alanyi mentesség választásáról.
Azonban a várható törvénymódosítások következtében az ÁFA-alanyi mentességre vonatkozó értékhatárát 2013-tól 6 millió Ft-ra emelik, így az alanyi ÁFA-mentességet választó adóalanyt nem terheli ÁFA-bevallási kötelezettség, az adómentességi limit összhangban lesz a kisadózói bevétel korlátjával.

Iparűzési adó

Az adóalany döntése szerint a székhelye és telephelye szerinti önkormányzatonként 2,5-2,5 millió Ft adóalap után teljesítheti IPA-kötelezettségét, gyakorlatilag 50 ezer Ft adót fizetve éves szinten. Az Ipa esetén az adóalany élhet arányosítással is, amennyiben a kisadózó tételes adófizetési kötelezettsége szünetel.

Biztosítás

A főállású kisadózó ezen jogállása alatt biztosítottnak minősül, az ellátások számításának alapja havi 81.300 Ft. A főállású kisadózók jogállásának időtartamáról és alapjáról a NAV szolgáltat adatot az egészség és nyugdíjbiztosítási szervek fel, így ezirányú adatszolgáltatástól is mentesül a kisadózó.

A nem főállású kisadózó e jogviszonya alapján nem minősül biztosítottnak, ellátásokra jogosultságot nem szerez.

Nyilvántartási, adatszolgáltatási szabályok

A kisadózó vállalkozás által kiállított számláin köteles feltüntetni a „Kisadózó” szöveget, ennek elmaradása esetén mulasztási bírsággal sújtható. Tekintettel arra, hogy a kiszabható mulasztási bírság 500 ezer Ft-ig terjedhet, ez az adózói státusz elvesztését is okozhatja, mivel ahhoz már 100 ezer Ft-ot meghaladó összeg is elegendő.
A kisadózó vállalkozás csak bevételi nyilvántartást köteles vezetni. A kisadózó vállalkozás a tárgyévet követő év február 25-ig nyilatkozatot tesz az adóalanyként megszerzett bevételéről.

A kisadózó vállalkozások által kiállított számlákat  más adóalanyok – ha a formai és tartalmi feltételek adottak – adóalapban „elismert” költségként elszámolhatják.
További szigorítást tartalmaz a törvény, ha a kisadózó ugyanazon adóalany részére éves szinten 1 millió Ft-ot meghaladó összegben (ÁFA-t is magában foglalva, mrt „ellenérték”-ről szól a törvény!!) állít ki számlát, akkor mind a kisadózó, mind pedig a számlát befogadó adatszolgáltatásra kötelezett a NAV felé. Az értékhatár meghaladása után már a kisadózónak kell bizonyítani, hogy nem színlelt munkaviszonyról van szó!!!

Vagyis – ellenőrzés esetén - a NAV azt vélelmezi, hogy munkaviszonyról van szó, és ezt kell megdöntenie az adózónek.

EZ RENDKÍVÜL NAGY ADÓKOCKÁZATTAL JÁR AZOKNÁL AZ ADÓALANYOKNÁL, AKIK VEVŐNKÉNT ÉS BRUTTÓ 1 MFT MEGHALADÓAN BEVÉTELRE TESZNEK SZERT!! 
A számos feltétel teljesítése mellett az új adónem egyszerűen adminisztrálható, amely különösen az egyszemélyes vállalkozások számára lehet előnyös. Az alacsony adókulcs, illetve a biztosítási jogviszony keletkezése pedig a gazdaság tisztulásához hozzájárul, illetve az adó alanyai tevékenységüket rendezett formában tudják folytatni.
Nem hallgatható azonban el a vevőnként 1 mFt éves bevételt elérő adózó kockázata, hiszen a bizonyítási teher megfordul.

2/ Kisvállalati adó (KIVA)

Adóalanyiság

A KIVA alanya lehet:
· egyéni cég,

· közkereseti társaság

· betéti társaság

· korlátolt felelősségű társaság

· zárt körűen működő részvénytársaság

· szövetkezet és lakásszövetkezet

· erdőbirtokossági társulat

· végrehajtó iroda

· ügyvédi és közjegyző iroda

· szabadalmi ügyvivő iroda

· külföldi vállalkozó

· belföldi üzletvezetéssel rendelkező külföldi személy

Érdekesség, hogy egyéni vállalkozó nem lehet alanya a KIVA-nak!

Az adóalanyiság keletkezése
A fenti személyek akkor választhatják a KIVA szerinti adózást, ha az adóévet megelőző évben várhatóan

· az átlagos statisztikai állományi létszám nem haladja meg a 25 főt,

· az elszámolandó bevétel (nemcsak nettó árbevétel!) az 500 millió Ft-ot, vagy annak időarányos részét, illetve

· a mérleg főösszege az 500 millió Ft-ot nem haladja meg,

továbbá

· adószámát nem függesztették fel, nem törölték

· a mérleg fordulónap december 31.

A fenti mutatók esetében a létszám és árbevételi adatokat a kapcsolt vállalkozói kör egészét tekintve kell megállapítani az utolsó beszámolóval lezárt év adatai alapján (ez 2011.).

A mérleg fordulónap nem változtatható meg, illetve a számviteli beszámolót csak forintban készítheti el az adó alanya.

A KIVA választását az adóévet megelőző év december 1-20. között lehet megtenni, ugyanígy kell eljárni a kilépés esetén is.

A bejelentés további feltétele, hogy a vállalkozásnak ne legyen 1 millió Ft meghaladó összegű, az adóhatóságnál nyilvántartott és végrehajtható adótarozása. 

Az adóalanyiság megszűnése

Az adó alanyainak figyelemmel kell lenni több feltételre is, ha az adó alanya kívánnak maradni. Így többek között:
· a bevételi értékhatár meghaladásakor

· a végelszámolás, felszámolás időpontját megelőző nappal

· az adóalany átalakulását megelőző nappal

· adószám felfüggesztés jogerőre emelkedésekor

· az átlagos statisztikai állományi létszám meghaladja az 50 főt 

kikerülnek a törvény hatálya alól.

Az adóalanyiság megszűnése esetén az adózási forma a megszűnést követő 24 hónapon belül nem választható újra.

A KIVA alapja

Az adóalap „az adózó pénzforgalmi szemléletű eredményének a személyi jellegű kifizetésekkel növelt összege” korrigálva a törvényben felsorolt feltételekkel.

E törvény értelmezésében ez a pénzeszközök záró és nyitó állományának különbségét, illetve a Tbj. szerint járulékalapot képező személyi jellegű kifizetéseket jelenti.

A kisvállalati adó alapját korrigáló tételeket a törvény több oldalon keresztül sorolja, így – többek között - az adóalapot csökkenti a felvett kölcsön, hitel összege, az adott kölcsön törlesztése, a kapott osztalék és osztalékelőleg, a jegyzett tőke emelése. Növelő tételként kell figyelembe venni a kapott kölcsön, hitel összegét, a tőkekivonást, az osztalékfizetést. 

Nem a vállalkozás érdekében felmerült ráfordítás és a KIVA-alapot növeli a törvény szerint a végleges pénzeszközátadás, az 50 ezer Ft-ot meghaladó értékű szolgáltatás, ha az ellentétes az ésszerű gazdálkodás követelményeivel, a tartozás átvállalása, a korábban keletkezett adófizetési kötelezettség teljesítése.

Amennyiben a pénzügyi vagyon realizált változása bármelyik adóévben negatív, ezzel az összeggel az adózó a következő 10 évben egyenlő részletekben használhatja fel. (Veszteségelhatárolás lehetősége!)

Az elhatárolt veszteség összegéből az adóévben beszerzett tárgyi eszközök, szellemi termékek, K+F aktivált értéke értékével megegyező összeggel teljes mértékben csökkentheti a következő adóévek KIVA-alapját.

Az adó mértéke
A KIVA mértéke 16 %, mellyel az adóalany mentesül a társasági adó, szocho (14%) és szakképzési hozzájárulás bevallása és megfizetése alól.

Az adóelőleg bevallása és megfizetése
A KIVA-bevallása hasonló a társasági adóéhoz, a tárgyévet követő év május 31. a határidő. A KIVA-alanyoknak év végén nincs feltöltési kötelezettségük.

Az adóelőleg bevallási gyakorisága havi, vagy negyedévente rendszerességgel történik, attól függően, hogy a KIVA szerinti, tárgyévet megelőző adója eléri az 1 millió Ft-ot vagy sem. Az első adóévben e rendelkezés helyett a 100 millió Ft-os bevételi (nem árbevétel!) határ a mérvadó.

Szempontok, előnyök, kockázatok az adóalanyiság választása során

A KIVA-alanyiságot választó bt-k, kkt-k, egyéni cégek kikerülnek a számviteli törvény hatálya alól. Ennek a kockázata az, hogy az szja-tv. osztalékról szóló (66.§) rendelkezései szerint csak a számviteli tv. szerint felosztani rendelt eredmény tartozik az osztalékjövedelmek közé; így a tagok számára kifizetett részesedés lehet-e osztalék az szj-tv. szerint, ha a KIVA-alany bt-k, kkt-t nem alanyai a számviteli törvénynek? Amennyiben nem lehet osztalék, úgy a kifizetett jövedelem nem osztalékjövedelem, hanem egyéb jövedelemnek minősül az szja-tv. szemontjából, ami után a 16 % szja-n túl 27 % eho-fizetési kötelezettség is felmerül, felső korlát nélkül.

A KIVA előnyös lehet az alacsony költséghányaddal és magas személyi jellegű ráfordítással (tbj-alapot képező) működő vállalkozások számára, hiszen a KIVA mértéke 16 %, míg az általa kiváltott adónemek mértéke a tbj-alapot képező kifizetések után 28,5 %, míg a társasági adó esetében 10 %.

Azonban az adónem választásakor a korábban a tao. hatálya alá tartozó vállalkozások áttérésekor a jogutód nélküli megszűnés szabályait kell alkalmazni. Tehát minden olyan adótételt, amely befizetésére a vállalkozás korábban haladékot kapott, a KIVA választása esetén egy összegben, késedelmi kamattal növelten be kell fizetni. Ez alól néhány kivételt tesz a törvény, ha a vállalkozás nyilatkozik arról, hogy a tao. ezen kedvezmények érvényesítésére vonatkozó szabályait változatlanul betartja. Ilyen kivétel a kisvállalati beruházási adókedvezmény (30 millió Ft összegig), a fejlesztési tartalék, vagy a beruházásokra felvett hitelek kamatának 40 %-os adókedvezménye. Azonban társasági adó hiányában bevallást sem tud tenni a vállalkozás, így nem tudja bemutatni a kedvezményeket, tehát megszegi az előírást, így jogosulatlan támogatásnak minősülhet a korábban igénybevett kedvezmény, azaz visszafizetési kötelezettség fogja terhelni a cégeket.

Amennyiben a KIVA-alanyiság időszaka alatt immateriális jószágot, tárgyi eszközt szerez be a vállalkozás, az adóalanyiság megszűnését követően – ha visszatér a Tao. hatálya alá - a társasági adó alapjánál nem érvényesíthet értékcsökkenési leírást.

A korábban a Tao-időszak alatt keletkezett elhatárolt veszteség sem érvényesíthető a KIVA-alanyiság időszaka alatt, adóévenként 20-20%-ként elszámoltnak tekintve a veszteséget. Továbbá a KIVA-alanyiság időszaka alatt keletkezett valamennyi költséget elszámoltnak kell tekinteni.

Összefoglalás
A KIVA választása előtt nem csak a várható és múltbéli árbevételi és létszámadatok lehetnek a meghatározóak, hanem a vállalkozás fejlesztési tervei is, kíván-e beruházni vagy esetleg beruházott-e az elmúlt év(ek)ben, anyagigényes vagy inkább személyigényes gazdálkodási jellemzőkkel bír-e az adott vállalkozás. 

Az egyes adófajták kizárólag számszaki összehasonlítása automatikusan nem lehetséges az előzőek miatt, csak akkor, ha a vállalkozás tevékenysége már az adóalanyiság előtt is kedvezőbb adózási feltételt biztosít a számára és várhatóan a jövőben (3-5 év) nem változik jelentősen. Azonban a jelenlegi gazdasági helyzetben és kiszámíthatatlan adópolitika mellett ez megnehezíti a tervezést.
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Írásaink elsősorban a figyelemfelhívást, gyors tájékoztatást szolgálják. A megjelent írások emiatt emiatt nem tekinthetők egy-egy kérdésre irányuló tanácsadásnak, így kizárjuk minden jogi felelősségünket. Bár a lehető legnagyobb körültekintéssel írjuk és szerkesztjük Hírlevelünket, de az Önt érintő konkrét ügyben kérjük, mindig konzultáljon velünk, az ügy minden fontos részletét tisztázva tudunk személyre szabott és felelősségteljes tanácsot adni Önnek és vállalkozásának.      E-mail: adotanacsadas@edutax.hu










