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1. A 2012-es zárással, éves társasági adóbevallással kapcsolatos változások

Az alábbiakban egy összefoglaló áttekintést adunk azokról a legfontosabb múlt év végi, ez év eleji változásokról, melyek már a 2012-es beszámolót és a társasági adóbevallást érintik, vagy amelyeket már erre az időszakra is alkalmazni lehet.

Számvitel

Az 1 millió forintot el nem érő hiba akkor sem minősül jelentősnek, ha meghaladja a mérlegfőösszeg 2%-át. Megszűnt az a szabály, hogy az 500 millió forintot meghaladó hiba mindenképpen jelentős összegűnek minősül, tehát ezekben az esetekben is csak a számviteli politikában meghatározott értékhatár és a mérlegfőösszeg 2%-a az irányadó.
Megszűnt a megbízható és valós képet lényegesen befolyásoló hiba (a hiba hatására a saját tőke 20%-ot meghaladóan változik, vagy lényegesen változik) fogalma, és ehhez kapcsolódóan a beszámoló újbóli közzétételére vonatkozó kötelezettség is.

A készletek között, áruként kell kimutatni azokat az értékesítési céllal beszerzett, előállított eszközöket, amelyeket a vállalkozó az értékesítésig átmenetileg használ (pl. műszaki boltokban a bemutató tévékészülékek, vagy az autókereskedőknél a bemutató autók, stb.). Eddig az ilyen eszközöket első lépésben a tárgyi eszközök közé kellett sorolni az értékesítésig.
A támogatásból beszerzett vagy térítés nélkül átvett eszközökkel kapcsolatban elhatárolt halasztott bevétel feloldása során nem kell figyelembe venni az eszköz bekerülési értékének növekményét (felújítás, felértékelés) és az esetleges hasznos élettartam növekményt sem.
Tartósnak minősül a könyv szerinti érték és a piaci érték különbözete – és ezért terven felüli értékcsökkenést vagy értékvesztést kell elszámolni –, ha az a múltbeli tények vagy jövőbeni várakozások alapján legalább egy évig fennáll, vagy ha a rendelkezésre álló információk alapján véglegesnek tekinthető.

A forgóeszközök között kimutatott hitelek árfolyamveszteségét is el lehet határolni, amennyiben a többi devizás tétel árfolyamnyeresége nem fedezi a veszteséget.

Egyszerűsített éves beszámolót készíthetnek az anyavállalatnak nem minősülő konszolidálásba bevont vállalkozások is.

A beszámoló közzétételének határideje – az általános szabályok szerint – az adott üzleti év mérleg-fordulónapját követő ötödik hónap utolsó napja (a naptári évet választóknál május 31.). Ez a 150 napos szabályt váltja fel.

2012-től nem kötelező a könyvvizsgálat, ha az üzleti évet megelőző két üzleti év átlagában a vállalkozás átlagos éves nettó árbevétele – az eddigi 100 millió Ft-tal szemben – nem haladta meg a 200 millió Ft-ot. 2013. évi beszámolók esetében az értékhatár 300 millió Ft-ra emelkedik. A foglalkoztatottak átlagos létszámának határértéke változatlanul 50 fő.

Eltérő üzleti évet a jövőben nemcsak a külföldi cégek leányvállalatai választhatnak, hanem – néhány kivételtől eltekintve – minden vállalkozó, feltéve, hogy azt a működés jellemzői indokolják (pl. üzletmenet ciklikussága, az anyavállalat információs igénye). Továbbra sem választhat eltérő üzleti évet az EVA alany, a hitelintézet, a pénzügyi vállalkozás, a biztosító és a sajátos egyszerűsített éves beszámolót készítő.

2012. január elsejétől a házipénztárban a készpénz napi záró állományának naptári hónaponként számított napi átlaga nem haladhatta meg az előző üzleti év összes bevételének 10%-át (korábban 2% volt). 2012. december elsejétől megszűntek a napi készpénz záró állomány maximális mértékére vonatkozó korlátozások.
Társasági adó

A jóváhagyott, de ki nem fizetett osztalék elengedése esetén a leányvállalat nem adózik a követelés elengedéséből származó bevétel után, a belföldi anyavállalat ugyanakkor a társasági adóalapját csökkentheti az elengedett követeléssel. Továbbra sem számolhatja el az anyavállalat a társasági adóalapnál az elengedett osztalék miatti ráfordítást, ha ellenőrzött külföldi társasággal szemben engedte el a követelést.

A korábbi módosítások ellenére az áruszállításból és a szolgáltatásnyújtásból származó követeléseket az év végi módosítás szerint mégis figyelembe kell venni az alultőkésítettség számításánál. Ezen pénzkövetelések napi átlagos állománya is levonható ezért a kötelezettségek állományából.

2012-től a K+F tevékenység bérköltsége és a szoftverfejlesztők bérköltsége alapján társasági adókedvezmény már nem vehető igénybe. A saját tevékenységi körben végzett alapkutatás, alkalmazott kutatás és kísérleti fejlesztés közvetlen költségeivel ugyanakkor továbbra is csökkenthető az adózás előtti eredmény. 2012-től az egységes K+F fogalmi meghatározások az Innovációs törvényben találhatók. Ezzel összefüggésben megszűnt a Frascati kézikönyvre való hivatkozás.

Nem növeli a juttatónál az adó alapját a közhasznú, kiemelkedően közhasznú szervezetnek, egyháznak, valamint a közérdekű kötelezettségvállalás keretében adott adomány (támogatás, juttatás, véglegesen átadott pénzeszköz, térítés nélkül átadott eszköz, térítés nélkül nyújtott szolgáltatás), függetlenül attól, hogy az adományban részesülő adózás előtti eredménye az adomány nélkül pozitív vagy negatív.

Az ingyenes juttatásban részesülőnek nem a beszámoló megküldésével, hanem nyilatkozat útján kell igazolni, hogy a juttatáskor adott eredeti nyilatkozatában foglaltaknak megfelelően az adózás előtti eredménye a juttatás nélkül nem negatív.

2. Hogyan teljesíthető a szakképzési hozzájárulás 2013-ban?

A szakképzési hozzájárulás (bruttó kötelezettség) teljesítésének szabályai változtak. A kötelezettség teljesíthető a hozzájárulás megfizetésével, gyakorlati képzés szervezésével, vagy saját munkavállaló képzésével. A teljesítés módját a kötelezett továbbra is szabadon választhatja meg a törvényi keretek között.

Gyakorlati képzés szervezése

Gyakorlati képzés szervezésével a következő feltételek mellett teljesíthető a hozzájárulás:

· A gyakorlati képzés a szakképzésről szóló 2011. CLXXXVII. törvény szerinti olyan iskolai rendszerű képzéshez kapcsolódik, amelyet állami fenntartású szakképző intézményben vagy nem állami fenntartású intézményben szakképzési megállapodás alapján szerveztek. A szakképzési megállapodás a szakképző iskola nem állami fenntartója és a fővárosi, megyei kormányhivatal között jön létre. A hozzájárulásra kötelezett a gyakorlati képzésre a szakképző iskolával (szakközépiskolával vagy szakiskolával) együttműködési megállapodást, vagy a szakképző iskola tanulójával tanulószerződést köt. Ide tartozik a szorgalmi idő befejezését követő összefüggő szakmai gyakorlat szervezése is. A szakképzési hozzájárulás teljesítésének a szakképzési megállapodás megkötése a 2013. szeptember 1-jétől és az azt követően kezdődő képzések tekintetében lesz feltétele.

· A felsőfokú szakképzés területén feltétel, hogy a szakmai gyakorlatra gyakorlatigényes alapképzési szak keretében, külső képzőhelyen kerüljön sor, a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvényben szabályozott hallgatói munkaszerződés alapján. A szakképzési hozzájárulás csökkentése kizárólag államilag támogatott létszám tekintetében lehetséges.

A bruttó kötelezettség nem a gyakorlati képzés tényleges költségeivel, hanem normatíva alapján csökkenthető. A normatíva éves összege nem változik, tanulónként, hallgatónként 2013-ban is 440 ezer Ft. A gyakorlati képzési normatívák mértékét és a csökkentő tétel számítását a 280/2011. (XII. 20.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Rendelet) szabályozza. A Rendelet a csökkentő tétel meghatározásának három különböző módját különbözteti meg, amelyek alkalmazása az adott körülmények között kötelező.

· A kötelezett együttműködési megállapodást köt a szakképző iskolával. A számítás alapja az egynapi gyakorlati képzési normatíva, amely az alap-normatíva 1/130 része, 3.385 forint (440.000/130). A szakképzési hozzájárulást csökkentő tétel összege tanulónként a gyakorlati képzési normatíva napi összege és az év (a hónap) folyamán teljesített gyakorlati képzési napok számának szorzata.

· Gyakorlati képzés tanulószerződés alapján. Ha a szakképző iskolai tanulóval kötött tanulószerződés a tárgyév egészére fennáll, a csökkentő tétel éves összege tanulónként az alap-normatíva összege és a tanulószerződésben megnevezett szakképesítéshez tartozó szakmacsoportos súlyszorzó szorzata. Előlegfizetésnél az előzőek szerint számított éves összeg egy tizenketted részét lehet figyelembe venni. Ha a tanulószerződés megkötésére hónap közben kerül sor, akkor a szakképzési hozzájárulást csökkentő tétel arra a hónapra számolható el először, amelyben legalább egy napi gyakorlati képzést teljesítettek. Ha a tanulószerződés hónap közben szűnik meg, akkor az adott hónapra a csökkentő tétel összegét a szerződés megszűnéséig eltelt napok és a hónap naptári napjai arányában kell meghatározni.
· Felsőfokú intézmény hallgatója esetében a gyakorlati képzési normatíva napi összege az alap-normatíva 1/100 része (4.400 forint). A szakképzési hozzájárulást csökkentő tétel összege hallgatónként a gyakorlati képzési normatíva és a gyakorlati képzési napok számának szorzata (éves és havi szinten egyaránt).
Visszatérítési lehetőség. Ezzel azok élhetnek, akik a hozzájárulási kötelezettséget kizárólag tanulószerződés alapján szervezett gyakorlati képzéssel teljesítik és a szakképzési hozzájárulást csökkentő tételek összege (együttműködési megállapodás és tanulószerződés együtt) meghaladja a bruttó szakképzési hozzájárulási kötelezettséget. A többlet visszaigényelhető az állami adóhatóságtól.

Saját munkavállaló képzése
A korábbi elképzelésekkel ellentétben mégis teljesíthető a szakképzési hozzájárulás (bruttó kötelezettség) a saját dolgozók képzésével, amely szakmai vagy nyelvi képzés lehet. Ez a lehetőség azonban korlátozott. A hozzájárulás a képzések tényleges költségével csökkenthető és nem normatíva alapján, de csak akkor, ha eleget tesznek a következő feltételeknek:

· Kizárólag azokat a képzéseket lehet figyelembe venni, amelyeket a felnőttképzésről szóló 2011. évi CI. törvényben meghatározott felnőttképzési szerződés és a munka törvénykönyve szerinti tanulmányi szerződés alapján szerveztek, vagy a tanulmányok folytatására a munkáltató kötelezte a munkavállalót.

· Szigorú feltétel, hogy a munkáltatónak havonta legalább 45 tanulószerződéses tanuló gyakorlati képzésével kell részben teljesíteni a hozzájárulást. A saját dolgozók képzése jogcímén elszámolható összeg a tanulószerződés alapján folytatott gyakorlati képzésre számított csökkentő tétellel azonos, de legfeljebb a bruttó kötelezettség 16,5%-a lehet.

· További feltétel, hogy az elszámolt képzésről 2014. január 12-ig adatot kell szolgáltatni a fővárosi, megyei kormányhivatal munkaügyi központ szakigazgatási szervéhez. A határidő elmulasztása esetén igazolási kérelem benyújtásának helye nincs.

3. A gazdasági munkáltató értelmezése az adóegyezményeknél

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal honlapján 2012. október 31-én tájékoztató jelent meg a gazdasági munkáltató meghatározásának új szempontjairól, amelyeket a kettős adóztatás elkerüléséről szóló egyezmények alkalmazásánál figyelembe kell venni. Az útmutató az OECD kettős adóztatás elkerüléséről szóló Modellegyezmény Kommentárja 2010. július 22-én közzétett változatában megfogalmazott új megközelítést ismerteti.

A kiküldött munkavállaló munkaviszonyból származó jövedelme a munkavégzés első napjától Magyarországon adóköteles, ha belföldi illetőségűnek számít Magyarországon, vagy, ha külföldi illetőségűnek minősül, de az adott adóegyezmény rendelkezéseitől függően az adóévben vagy egy 12 hónapos időszakban 183 napnál hosszabb időt tölt Magyarországon. Az eddigi gyakorlat szerint a külföldi illetőségű kiküldött jövedelmét az adóhatóság akkor is adókötelesnek tekintette Magyarországon, ha az említett időszakban 183 napnál rövidebb ideig tartózkodott belföldön, de a munkaviszonnyal kapcsolatos díjazásának költségét a külföldi jogi munkáltató átterhelte a magyar foglalkoztatóra. A változások az utóbbi esettel kapcsolatosak. A 2012. november 1-jétől kezdődő rövid távú kiküldetéseknél az új szempontokat kell figyelembe venni, azaz meg kell határozni, hogy a kiküldő jogi munkáltató, vagy a belföldi foglalkoztató minősül gazdasági munkáltatónak. Amennyiben a fogadó vállalkozás gazdasági munkáltatónak tekintendő, a kiküldött a belföldi munkája után kapott jövedelme után – a belföldi tartózkodás időtartamától függetlenül - a kiküldetés első napjától Magyarországon fizet adót. A gazdasági munkáltatót a következő szempontok alapján kell meghatározni.

Az új szabályok értelmében első lépésben az ún. integrációs tesztet kell elvégezni, amelynek során azt kell megvizsgálni, hogy a kiküldött tevékenysége szervesen integrálódik-e annak a fogadó vállalkozásnak a tevékenységébe, amelynél a munkát végzi. Ha a fogadó vállalkozás viseli a munkavállaló munkájának eredményével járó felelősséget vagy kockázatot, akkor úgy kell tekinteni, hogy a munkavállaló integrálódott a fogadó vállalkozás szervezetébe. Amennyiben az integrációs teszt alapján a jogi és a gazdasági értelemben vett munkáltató személye nem egyezik meg, a gazdasági munkáltató megállapításához a következő szempontokat kell – fontossági sorrend felállítása nélkül - mérlegelni:

· melyik vállalkozás jogosult utasítani a munkavállalót a munkavégzés módjára vonatkozóan,
· melyik vállalkozás jogosult ellenőrizni és melyik köteles a felelősséget viselni a munkavégzés helyéért,
· a munkavállaló juttatását a küldő társaság (jogi munkáltató) közvetlenül áthárítja-e a fogadó társaságra, amelynél a munkavállalót foglalkoztatják, melyik vállalkozás bocsátja a munkavégzéshez szükséges eszközöket és az anyagokat a munkavállaló rendelkezésére,
· melyik vállalkozás határozhatja meg a munkát végző munkavállalók számát és képzettségét,
· melyik vállalkozás jogosult a munkát végző munkavállalót kiválasztani melyik vállalkozás mondhatja fel az munkavállalóval e célból kötött szerződést,
· melyik vállalkozás alkalmazhat munkajogi szankciókat a munkavállalóval szemben,
· melyik vállalkozás határozza meg a szabadságolás és a munkavégzés rendjét.
Magyarország valamennyi hatályos adóegyezménye alkalmazásánál követi a Kommentárban megfogalmazott, gazdasági munkáltatóra vonatkozó új megközelítést. A gazdasági munkáltatóval kapcsolatos előírások figyelembe vétele azonban nem korlátozódik azokra az esetekre, amikor külföldi vállalkozás küldi a munkavállalóját magyar vállalkozáshoz, hanem akkor is alkalmazni kell, ha magyar vállalkozás munkavállalóját küldik ki egy másik államba. Az utóbbi esetben erre csak akkor van szükség, ha a gazdasági munkáltató megközelítést a fogadó állam is alkalmazza.

4.            A számla megőrzésére vonatkozó új szabályok
Az Áfa törvény 2013. január 1-től új szabállyal egészült ki a számlák megőrzésére vonatkozóan. Így mind a papír alapú, mind pedig az elektronikus számlákra kimondja, hogy azokra a kibocsátásuktól kezdve a megőrzésükre vonatkozó időszak végéig biztosítani kell 

· az eredet hitelességét, 

· az adattartalom sértetlenségét és 

· az olvashatóságot. 

Az említett követelménynek bármely olyan üzleti ellenőrzési eljárással eleget lehet tenni, amely a számla és a termékértékesítés vagy a szolgáltatásnyújtás között megbízható ellenőrzési kapcsolatot biztosít. A Törvény nem írja elő kötelezően, hogy ennek a feltételnek hogyan lehet eleget tenni, vagyis bármely olyan üzleti ellenőrzési eljárással, amely a számla és a termékértékesítés, illetve szolgáltatásnyújtás között megbízható ellenőrzési kapcsolatot létesít. Az egyes adóalanyok határozzák meg, hogy ezt milyen módon biztosítják . Bármely időpontban kell a fentieket biztosítani, függetlenül attól, hogy változott az informatikai rendszer.

Üzleti ellenőrzési eljárás:

• 
Az ellenőrzési nyomvonal/kapcsolat  forrásdokumentumokat, feldolgozott tranzakciókat és a kettő közötti kapcsolatra vonatkozó hivatkozásokat foglal magában (pl. megrendelés, fuvarlevél, szerződés, fizetési felszólítás stb.)

• 
Egy ellenőrzési nyomvonal akkor megbízható, ha az igazoló dokumentumok és a feldolgozott tranzakciók közötti kapcsolat könnyen követhető.

Új meghatározások:

· „tartalom sértetlensége”: azt jelenti, hogy az irányelv által előírtakat nem változtatták meg

· „eredet hitelessége”:a termékértékesítő vagy szolgáltatásnyújtó, illetve a számlakibocsátó azonosságának biztosítása.
A NAV honlapján megjelent tájékoztató az alábbiak szerint ajánlást ad az üzleti ellenőrzési eljárásra.

„Az Áfa tv. 168/A. § (2) bekezdésében megjelölt üzleti ellenőrzési eljárás megnevezés széles körű fogalmat takar. Az e körbe tartozó eljárások (számla befogadói oldalon) nem arra szolgálnak, hogy a levonási jognak az Áfa tv -ben meghatározott feltételeit vizsgálják, az adólevonási jog feltételeinek vizsgálata az üzleti ellenőrzési eljáráson túlmutató eljárás.

Az üzleti ellenőrzési eljárás arra irányul, hogy a számlák megfelelően lettek –e kibocsátva. Egy  tartalmilag helyes számla (értsd: megfelelő ügylet, megfelelő teljesítésre kötelezett, megfelelő ellenérték, megfelelő fizetési címzett) igazolja azt a feltételezést, hogy annak kibocsátás a során nem történt az eredet hitelességét vagy a tartalom sértetlenségét érintő hiba, vagyis a számlát nem hamisították meg, vagy más módon nem változtatták meg, a számla megfelel a teljesített ügyletnek. Az üzleti ellenőrzési eljárásokkal szemben támasztott követelményeknek  e célokra kell irányulniuk.  

Üzleti ellenőrzési eljárás alatt olyan eljárás értendő, melyet az adóalany a számlának a saját pénzügyi követelésével illetve  kötelezettségével történő összevetése érdekében alkalmaz. Az  adóalany szabadon választhatja meg az eljárást. A saját érdekében számla kibocsátóként és  számla befogadóként is különösen azt ellenőrzi, hogy:

· a számla lényegében megfelelő-e, vagyis, hogy a számlában feltüntetett ügylet  ténylegesen a feltüntetett mennyiségben és minőségben teljesült-e, továbbá számla befogadóként vizsgálja, hogy

· a számla kibocsátójának ténylegesen a feltüntetett fizetési igénye van-e,

· a számla kibocsátója által megadott bankszámlaszám megfelelő-e és hasonlókat annak  biztosítására, hogy ténylegesen csak azokat a számlákat egyenlítse ki, melyek kiegyenlítésére kötelezett.

Az üzleti ellenőrzési eljárás fontos aspektusa, hogy a számlát az üzleti és számviteli folyamaton belül ellenőrzik, nem pedig független, önálló dokumentumként. Az üzleti ellenőrzési eljárás akkor felel meg az Áfa tv. 168/A. § (2) bekezdésében foglaltaknak, ha megbízható ellenőrzési nyomvonalat létesít a számla és a számlán feltüntetett ügylet között. 

Ez történhet akár megfelelően kialakított könyvelés keretében, így pl. integrált vállalatirányítási rendszer alkalmazásával (melyben az üzleti ellenőrzési eljárás beépített automatizmusokra épül, így a számla eredetének a hitelességét a rendszerek biztosítják), vagy akár a számlának a meglévő üzleti iratokkal (pl. a megrendeléssel, megbízással, szerződéssel, szállító levéllel, átutalási vagy fizetési bizonylattal) történő manuális összevetésével. Az üzleti ellenőrzési eljárás technikájának meghatározása (ide értve annak meghatározását is, hogy az üzleti ellenőrzési eljárás során készítenek-e illetve milyen formájú, tartalmú bizonylatot készítenek) az adóalanyok döntési körébe tartozik.

Mindemellett hangsúlyozandó, hogy az adóalany továbbra is köteles az érvényesített levonási jog feltételei fennállásának igazolására.”

Véleményem szerint célszerű lenne erre a számviteli politikában kitérni, melyben rögzíthető, hogy az adóalany biztosítja a termékértékesítő, illetve a szolgáltatásnyújtó vagy a számlakibocsátó azonosságát (az eredet hitelessége), továbbá azt, hogy a bizonylatban megjelenő adóval kapcsolatos tartalom a sértetlenség, valamint az olvashatóság követelményének megfeleljen. Vagyis biztosítani kell a számla és a számlához kapcsolódó valamennyi dokumentum számlával való összevetésének folyamatát, amely megteremti az egyes dokumentumok közötti kapcsolatot. Az ellenőrzés akkor megfelelő, ha az egyes dokumentumok közötti kapcsolat könnyen kimutatható.
5.            Döntsünk okosan a munkáltatói jogkör gyakorlásáról – az új Mt. megengedi

A tavaly hatályba lépett új munkajogi kódex az elmúlt húsz év bírósági gyakorlatának tanulságait jócskán beépítette az új tartalomba. Megfigyelhetjük ezt számos pontján, melyek közül ezúttal a képviselet, vagy a munkáltató oldaláról a „munkáltatói jogkör gyakorlása” /2012. évi I. tv. 20. §/kerül górcső alá.

Jellemzően a nagyobb, bonyolult felépítésű szervezetek, illetve jelentős földrajzi távolságban működő gazdasági egységek esetében, vagy másik végletként a mikor- és kisvállalkozások centralizált struktúrájában okoz gondot a gyakorlatban, hogy a munkáltató részéről a jognyilatkozatot ki tegye meg, ha úgy tetszik, ki írja alá.

Továbbra is lényeges, hogy a munkáltatói jogkör gyakorlásáról a munkavállalót tájékoztatni kell /2012. évi I. tv. 46. § (1) h)/. Figyelem! A hibát azzal szokták elkövetni a munkáltatók, hogy e tájékoztatási kötelességet mintegy formalitásként kezelik, nem fordítanak figyelmet az időközben bekövetkezett változások, változtatások át- vagy bevezetésére.

Hogy miben rejlik az új szabály lényege? Rugalmasságában, s ez két oldalról nyilvánul meg:

Egyrészt jogszabályi keretek között a munkáltató maga határozhatja meg a munkáltatói jogkör gyakorlásának módját, mégpedig akár adekváltan is: bizonyos jognyilatkozat megtételének jogát felsővezetői szinten tart, vagy akár külsős szakemberre (pl. ügyvéd) bízza, pl a munkaviszony megszüntetésének eseteit, más jognyilatkozatokat viszont egészen operatív szintre (pl. műszakvezető) delegál pl. egy munkaszerződéstől eltérő foglalkoztatást.

Másrészt egyes meghatalmazásokat utólag is telepíthet egy-egy ilyen intézkedéshez, feloldva és rövidre zárva ezzel számos munkaügyi pernek a jogellenes munkaviszony-megszüntetés jogellenességét érintő kimenetelét.

Hogyan kezelhetjük jogszerűen, mégis egyszerűen e kérdést?

Készítsük el, vagy építsük be valamely szabályzatunkban, folyamatleírásunkba jól átgondoltan, s nem személyhez, hanem pozícióhoz (beosztáshoz) kötve a munkáltatónál használatos képviseleti rendet, vagyis a munkáltatói jogkör gyakorlásának rendjét.  Lehet, hogy ez egyszer nagyobb energia-befektetést igényel, de megéri, mert jelentősen csökkenthetjük e téren a munkáltatói kockázatokat, illetve hosszú távra jogszerű megoldást alkalmazunk.

Amikor szükséges, aktualizáljuk.

A munkavállalót érintő tájékoztatási kötelességünknek (ld. fent) e szabályra, szabályzatra való hivatkozással is eleget tehetünk. Ha aktuális a szabályzatunk, akkor e pont tényleg formalitás lehet.

Persze gondoskodjunk arról, hogy az érintett munkavállalók a szabályzathoz hozzáférjenek, tájékozódhassanak.
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