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1 Gazdálkodó szervezetek közötti késedelmi kamat, behajtási költségátalány

2013. július 1-jétől elsejétől változtak a Ptk. pénztartozás teljesítésére vonatkozó szabályai. A módosításra a kereskedelmi ügyletekhez kapcsolódó késedelmes fizetések elleni fellépésről szóló 2011/7/EU parlamenti és tanács irányelv alapján került sor. Az új előírásokat a 2013. március 16-ától megkötött szerződésekre kell alkalmazni.

A fizetési késedelem – a felek eltérő megállapodása hiányában – a fizetési felszólítás (számla) kézhezvételétől számított 30 napon belül áll be. Meghatározott esetekben a 30 napos időtartamot azonban a teljesítéstől kell számítani:

· ha a fizetési felszólítás (számla) kézhezvétele megelőzte a teljesítést,

· ha nem lehet megállapítani a fizetési felszólítás (számla) kézhezvételének időpontját, vagy

· ha a kötelezettnek fizetési felszólítás (számla) bevárása nélkül kell teljesítenie a fizetési kötelezettségét.

30 napnál hosszabb, de legfeljebb 60 napos fizetési határidő is kiköthető.

Késedelmes fizetés esetén a késedelmi kamat a fizetési határidőt követő naptól (a késedelem beálltától) esedékes. A késedelmi kamat mértéke emelkedett. A kamat számításánál a késedelemmel érintett naptári félév első napján (és nem a késedelmet megelőző naptári félév utolsó napján) érvényes jegybanki alapkamat 8 százalékponttal (korábban 7 százalékponttal) növelt értékét kell figyelembe venni. A késedelmi kamatot kizáró szerződés semmis, kivéve, ha a kötelezettet kötbér terheli.

Új jogintézmény a behajtási költségátalány, amely a követelés behajtásával kapcsolatos költségek megtérítését jelenti.

· Fizetési késedelem esetén a kötelezett ilyen jogcímen legalább 40 eurónak megfelelő forintösszeget köteles a jogosultnak fizetni. Az átváltásnál a késedelmi kamatfizetési kötelezettség kezdőnapján érvényes hivatalos MNB deviza- középárfolyamot kell alkalmazni.

· A behajtási költségátalány összege minden esetben jár, akkor is, ha a jogosultnál behajtási költségek fel sem merültek. Teljesítése nem mentesít a késedelem miatti egyéb kötelezettségek alól (pl.: késedelmi kamat), a kártérítés összegébe azonban beleszámít. A behajtási költségátalányt kizáró vagy mérséklő szerződés semmis.

· A behajtási költségátalányról – a késedelmi kamathoz hasonlóan – miután áfa fizetései kötelezettséggel nem jár, számlát nem kell kiállítani, de számviteli bizonylatra szükség van.

· A számvitelben a kötelezettnél a mérlegkészítés időpontjáig ismertté vált behajtási költségátalányt egyéb ráfordításként kell kimutatni. A jogosultnál egyéb bevételként kell elszámolni, de csak akkor, ha a mérlegkészítés időpontjáig megtörtént a pénzügyi rendezés is.

2 Gyed és Gyes melletti munkavégzés 2014-ben

A családok támogatásával összefüggésben kedvező szabályok léptek életbe. Bevezették a Gyed Extrát.

2.1 Gyed Extra

· A Gyed több gyermek jogán is folyósítható, ha a gyermekek közül legalább az egyik 2013. december 31-e után született. Ez azt jelenti, hogy ha a jelzett időpontot követően újabb gyermek születik, az idősebb testvér után járó Gyed a szülőt továbbra is megilleti, nem kell arról lemondani, mint korábban. (Gyes csak legfeljebb két gyermek után vehető igénybe!)

· A gyermek egy éves kora után a Gyed mellett időkorlát nélkül lehet munkát vállalni. (Ez a szabály a Gyesben részesülőkre is érvényes). Ha a Gyed folyósítását munkavállalás miatt 2014 előtt szüneteltették, kérelmezhető az ismételt folyósítás. Ilyen esetben a korábban megállapított Gyedet kapja meg a szülő a jogosultsági időből még hátralévő időtartamra.

· A 2013. december 31-ét követően született ikrek esetében a Gyed folyósításának időtartama egy évvel meghosszabbodik.

· Bevezették a „diplomás” Gyedet - 2014-től Gyedre jogosult az, aki a szülést megelőző két éven belül magyar nyelvű felsőoktatási intézmény nappali tagozatán két aktív félév hallgatói jogviszonnyal rendelkezik, és a hallgatói jogviszony alatt, valamint annak szüneteltetését vagy megszűnését követő egy éven belül szül. A Gyed a szülés napjától egy évig jár.

2.2 Munkáltatók kedvezménye

Korábban a munkáltató szociális hozzájárulási adókedvezményt vehetett igénybe a gyermekgondozási díj folyósítását követően, valamint a gyermekgondozási segély folyósítása alatt vagy azt követően foglalkoztatottak után. 2014-től a kedvezmény a Gyed mellett foglalkoztatottakra is kiterjed.

· A kedvezmény mértéke a foglalkoztatás első két évében a bruttó munkabér (teljes munkaidőben legfeljebb 100 ezer forint) 27%-a, a harmadik évben 14,5%-a. A kedvezmény az ellátások folyósításának megszűnését követő hónaptól számított 45. hónap végéig, de legfeljebb 3 évig érvényesíthető. Az adókedvezmény a munkáltatót akkor is megilleti, ha a foglalkoztatás 2013. január 1-jét megelőzően kezdődött.

· 2014-től a munkáltató három év helyett öt éven át vehet igénybe adókedvezményt, ha olyan munkavállalót foglalkoztat, aki legalább három gyermekre tekintettel családi pótlékra jogosult és Gyedben vagy Gyesben részesül vagy részesült. A kedvezmény mértéke a foglalkoztatás első három évében a munkabér (teljes munkaidősöknél legfeljebb 100 ezer forint) 27%-a, a negyedik és az ötödik évben 14,5%-a. A kedvezmény az ellátás megszűnését követő hónaptól számított 69. hónap végéig, de legfeljebb öt évig érvényesíthető. A kedvezmény akkor is igénybe vehető, ha az ellátás alatti vagy az ellátás megszűnését követő foglalkoztatás 2014. január 1-jét megelőzően kezdődött.

· Az adókedvezményt a munkáltató a feltételek fennállását igazoló, az anyasági ellátást folyósító egészségbiztosítási szerv, társadalombiztosítási kifizetőhely, kincstár, családtámogatási kifizetőhely, a társadalombiztosítási vagy családtámogatási kifizetőhely megszűnése esetén az egészségbiztosítási szerv, illetve a kincstár által az ellátásban részesülő kérelmére kiállított igazolás birtokában érvényesítheti. A legalább három gyermeket nevelők után járó kedvezmény igénybevételéhez - Gyed és Gyes esetén - szükséges a legalább három gyermek után a szülőnek járó családi pótlékra való jogosultságról szóló, kincstár által kiadott igazolás is.

Összefüggésben a szociális hozzájárulási adó érvényesítésével, a szakképzési hozzájárulás alapja csökkenthető a Gyedben, Gyesben részesülő/részesült munkavállalók részére fizetett munkabérrel. Teljes munkaidőben foglalkoztatottaknál legfeljebb havi 100 ezer forinttal lehet számolni. A kedvezmény a foglalkoztatás első két évében, a legalább három gyermeket nevelők esetében az első három évben vehető igénybe.

3 Az időszakos elszámolással kapcsolatos áfa szabályok változásának kihatásai

A változásnak cash-flow kihatásai lehetnek, illetve adott esetben a számlázási rutint is át kell állítani.

Mint arról korábbi hírlevelünkben már hírt adtunk, 2014. július 1-jei hatállyal megváltozik az időszakos elszámolással kapcsolatos áfa szabályozás. A 2014. július 1-jétől hatályos szabályozás szerint a teljesítés dátuma az elszámolási időszak utolsó napja. Ezt a 2014. június 30-a után kezdődő olyan elszámolási időszakra kell először alkalmazni, amelynél a fizetés esedékessége 2014. június 30-át követő időpont. Az új szabályozás cash-flow szükségletet okozhat, illetve szükségessé válhat a korábbi számlázási rendünk megváltoztatása.

3.1 Cash-Flow

Az új szabályozás miatt 2014 augusztusában, ill. októberében (negyedéves bevallás esetén) „dupla“ áfa fizetési kötelezettség keletkezhet, mint azt a következő példa szemlélteti.

Számlakiállítás: az elszámolási hónap végén; fizetési határidő: 8 nap.

Amennyiben a júniusi bérleti díjat június végén, 2014.07.08-ai fizetési határidővel számlázzák, akkor a július 8-ai fizetési határidő teljesítési dátumnak számít a régi szabályozás szerint. A júliusi bérleti díjat már az új szabályozás szerint kell számlázni, tehát a teljesítési dátum július 31. lesz, függetlenül attól, hogy a fizetési határidő augusztus 8-a. Ennek eredményeként mind a júniusi mind a júliusi bérleti díj utáni áfát augusztusban kell megfizetni.
3.2 A számlázási rend megváltoztatása

2014. július 1-jétől az időszakos elszámolású szolgáltatásoknál a számlában az áfa szerinti teljesítési időpontként az elszámolási időszak utolsó napját kell feltüntetni. Amennyiben az elszámolási időszak egy évnél hosszabb, akkor az áfa szerinti teljesítés a tárgyév utolsó napjával kötelezően beáll. A számlákat a teljesítés dátumát követő 15 napon belül ki kell állítani.

Ha az elszámolás előre történik (pl. az október bérleti díjat már szeptemberben kiszámlázzák), úgy a beérkező fizetést (100%-os) előlegnek kell tekinteni, mivel az áfa szerinti teljesítési dátum előtt érkezett be. Ezért – az eddigi eljárástól eltérően – nem lehet már előre bérleti díj számlát kiállítani. Először díjbekérőt kell a vevőnek küldeni, és az ellenérték beérkezését követően előlegszámlát kell kiállítani (a pénzösszeg átvételének, jóváírásának dátuma lesz a teljesítési dátum). Nyitott még a kérdés, hogy minden esetben szükséges-e egy végszámla is, vagy az előlegszámlán kívül nem kell további (vég)számlát kiállítani. Remélhetőleg ezzel kapcsolatban megjelennek majd hivatalos állásfoglalások. A NAV egyes szakértői szerint nem kifogásolható, ha az előleg átvételéről és az ügylet teljesítéséről egy számlát állítanak ki.
4 Jogellenes a termékexport áfa mentességére vonatkozó magyar szabályozás

Az uniós joggal ellentétesnek minősül a termékexportra vonatkozó magyar szabályozás – döntött az Európai Bíróság.

Decemberi hírlevelünkben már megírtuk, hogy 2014. január 1-jétől megváltoztak a termékexportra vonatkozó áfa mentességi feltételek. A korábbi szabályozás szerint, a termékexport adómentességének feltétele volt, hogy a terméket az értékesítés teljesítési napját követő 90 napon belül ki kell léptetni az EU területéről. Az új szabályozás alapján a 90 nap leteltét követően, de még 360 napon belül, ha igazoltan elhagyja a termék az EU területét, utólagosan lehet javítani a számlát, valamint a fizetendő adót csökkenteni.

Az Európai Bíróság 2013. december 19-i ítéletében (C-563/12. sz. ügy) kimondja, hogy az uniós irányelvvel ellentétes az olyan tagállami szabályozás, amely csupán a határidő túllépése miatt véglegesen, az adó visszatérítésének megtagadása mellett megfosztja az adóalanyt az értékesítés adómentességétől.

Akik a fenti jogszabályhely miatt nem tudták alkalmazni korábban az adómentességet, vagy akiket az adóhatóság – hivatkozással erre a szabályra – megbírságolt, jogosultak a döntés közzétételétől (2013. december 16-ától) számított 180 napon belül adó-visszatérítési kérelmet benyújtani az első fokú adóhatósághoz, amennyiben az adókötelezettség még nem évült el. A határidő elmulasztása miatt igazolási kérelemnek nincs helye.

5 Társasági adókedvezmények fejlesztési célra - nemcsak nagyoknak

Társasági adótörvényünk – az Európai Unió által megengedett célokkal összhangban – fejlesztési adókedvezményeket enged igénybe venni a számított társasági adóból. A legtöbb kisvállalkozás számára ez egy misztikus terület, ahol a fejlesztéseknél, beruházásoknál a nagy számok érvényesülnek, így nem fordít különösebb figyelmet erre az egyébként jelentős könnyítést ígérő kedvezményre. Pedig ha termékkörünk, szolgáltatásaink körének bővítése, vagy akár tevékenységi körünk bővítése egyben új munkahely(ek)et is jelent, érdemes előtte végiggondolni ezt a lehetőséget.

Az adózó ugyanis adókedvezményt vehet igénybe munkahelyteremtést szolgáló beruházás üzembe helyezése és üzemeltetése esetén, feltéve, hogy a beruházás új létesítmény létrehozatalát, meglévő létesítmény bővítését vagy - az alapkutatást, alkalmazott kutatást vagy kísérleti fejlesztést szolgáló beruházást kivéve - az előállított termék, a nyújtott szolgáltatás, illetve a termelési, szolgáltatási folyamat alapvető változását eredményezi. Mivel a kedvezmény igénybevételéhez a vonatkozó jogszabályok nem írnak elő minimális létszámot, illetve beruházási értéket, munkahelyteremtő beruházás esetén akár mikrogazdálkodók részére is nyitva áll a lehetőség.
Az adókedvezményt az adózó a társasági adótörvény és kormányrendelet előírásai alapján maga állapítja meg.

5.1 Az adókedvezmény alapja

Az adókedvezmény alapját képező elszámolható költség a beruházás megkezdését követően az üzembe helyezést követő harmadik adóév végéig az újonnan létrehozott munkakörökben foglalkoztatott munkavállalók - meghatározott számítás szerint az átlagos állományi létszámarányos - személyi jellegű ráfordításának (bér és járulékok) 24 havi összege, a munkakör létrehozásának napjától számítva. Az újonnan létrehozott munkahelyek státuszt, és nem személyre szóló munkahelyet jelentenek, így az adott új munkakörben akár több munkavállaló is alkalmazható egymást követően.  Mivel hosszútávon érvényesíthető kedvezményről van szó, az elszámolható költséget jelenértéken kell meghatározni a bejelentés benyújtásának időpontjában érvényes diszkont kamatláb figyelembe vételével.

Mivel az adókedvezmény „de minimis” támogatásnak minősül, figyelembe kell venni más állami támogatások összegét is, továbbá a régiónkénti támogatás intenzitás mértékét. Az adókedvezmény és a támogatáshalmozódásnál figyelembe veendő állami támogatás jelenértéken nem haladhatja meg a bejelentés alapján igénybe vett adókedvezmény esetében a bejelentett, de legfeljebb jelenértéken a ténylegesen felmerült elszámolható költség meghatározott támogatási intenzitással számított értékét. 
5.2 Az adókedvezmény feltétele

Az adókedvezmény igénybevételének feltétele, hogy az adózó a beruházás megkezdése előtt az adópolitikáért felelős miniszternek bejelenti a kormányrendeletben meghatározott valamennyi adatot. Fontos tudni, hogy a bejelentés késedelmes teljesítése (tehát a beruházás megkezdését követően) esetén igazolási kérelemnek nincs helye, továbbá a beruházás megkezdését követően a kérelem nem módosítható, nem egészíthető ki.

További feltétel, hogy az adózó azokat az új munkahelyeket, amelyekhez kapcsolódóan az elszámolható költséget a támogatási intenzitás számítása során figyelembe vette, az első alkalommal történő betöltésük időpontját követően nagyvállalkozás öt, kis- és középvállalkozás három éven keresztül az érintett régióban fenntartja.

Feltételként írja elő a jogszabály a környezeti határértékek - ha megköveteli a beruházás – betartását. 

Az adózó az adókedvezményt a beruházás üzembe helyezését követő adóévben - vagy döntése szerint a beruházás üzembe helyezésének adóévében - és az azt követő kilenc adóévben, legfeljebb a bejelentés benyújtásának adóévét követő tizennegyedik adóévben veheti igénybe.

5.3 A bejelentés szabályai 

Az adózónak a beruházás bejelentésben megjelölt tervezett kezdőnapja előtt a vonatkozó kormányrendelet melléklete szerint előírt tartalommal, két példányban, papír alapon az adópolitikáért felelős miniszterhez kell bejelentenie a mellékletben szereplő adatokat. Amennyiben az adózó a beruházáshoz az adókedvezményen kívül más állami támogatást is igénybe kíván venni, az arra vonatkozó igényét a bejelentéssel egyidejűleg kell benyújtania az eljáró hatósághoz. Az egyidejű benyújtás elmulasztása esetén a legkésőbbi időpontot kell az adókedvezmény iránti bejelentés benyújtásának tekinteni.

Az adókedvezmény feltételeinek teljesítését az állami adóhatóság az adókedvezmény első igénybevételét követő harmadik adóév végéig legalább egyszer ellenőrzi.

5.4 Nyilvántartási kötelezettség

Az adózónak külön nyilvántartást kell vezetnie, amely tartalmazza a beruházás keretében üzembe helyezett, nyilvántartásba vett, az elszámolható költség részét képező, továbbá a kötelező üzemeltetési időszak alatt az állományból kikerült, illetve a szinten tartást szolgáló valamennyi tárgyi eszköz, támogatható immateriális javak

a) üzembe helyezésének, nyilvántartásba vételének időpontját és helyét,

b) bekerülési értékét,

c) hasznos élettartamát,

d) az állományból történő kikerülés időpontját.

Amennyiben az adózó az üzembe helyezett, az elszámolható költség összegénél figyelembe vett tárgyi eszközöket, támogatható immateriális javakat a kötelező üzemeltetési időszakon belül a befektetett eszközök közül - pótlás nélkül - kivezeti, vagy - pótlás nélkül - nem üzemelteti a hatályos, jogerős engedélyben foglaltak szerint, akkor az ilyen eszközök bekerülési értéke az adókedvezmény alapjául szolgáló elszámolható költséget csökkenti.

5.5 Adatszolgáltatás (TAO bevallásban)

Az adókedvezmény igénybevételének adóéveiben a társaságiadó-bevallásban a következő adatokat kell az adózónak beruházásonként szerepeltetnie:

a) a beruházás üzembe helyezését követő harmadik adóévről benyújtott társaságiadó-bevallásban kell szerepeltetnie az újonnan létrehozott munkakörökben foglalkoztatott munkavállalók számát;

b) az adókedvezmény igénybevételének első adóévében és az azt követő adóévekben, utoljára a beruházás üzembe helyezését követő ötödik adóévben benyújtott társaságiadó-bevallásban kell szerepeltetnie az újonnan létrehozott munkakörökben foglalkoztatott munkavállalók tekintetében összesen elszámolt elszámolható költséget jelenértéken;

a foglalkoztatottak átlagos állományi létszámát [Tao. törvény 4. § 16/a. pont] az adókedvezmény első igénybevételének adóévét követő harmadik és az azt követő négy adóévben benyújtott társasági adóbevallásban kell szerepeltetnie.

Összességében elmondható, hogy az adókedvezmény igénybevételéhez szükséges egy jól átgondolt, hosszútávra szóló fejlesztés, és egy alapos előkészítés, de a kedvezmény alapja a vállalkozások egyik legszámottevőbb költsége és igénybevétele hosszú távon jelentős adómegtakarítást biztosít. 
Amennyiben felkeltettük az érdeklődését ezen nagyon kevéssé kihasznált adókedvezmény igénybevételéért, kérjük, keressen bennünket. Megfelelő NGM-es ügyintézői gyakorlattal is rendelkezünk!
6 ÁFA-buktatók: lakóingatlan beszerzése

Az utóbbi hónapokban és várhatóan a közeljövőben is elmozdulás látszik az ingatlanpiacon a bérbeadás, illetve befektetési célú vásárlás területén. Az alacsony jegybanki alapkamat a szabad pénzeszközök tulajdonosait megtakarításuk egy részének átcsoportosítására készteti, mely a lakóingatlanok piacát sem hagyja érintetlenül, társaságok (értsd: ÁFA-alanyok)

A lakóingatlan vásárlás mindenképpen hosszú távú befektetés, melynek egyedi ügyleti értéke jellemzően tízmilliós nagyságrendet is meghaladja. Ez a forgalmi adó kockázatot is ennek megfelelően növelheti, egy nem kellő körültekintéssel meghozott beruházási döntést követően.

Melyek azok a tényezők melyeket célszerű megvizsgálni a döntés meghozatala előtt? 

A legfontosabb, hogy az ÁFA-törvény előírásai értelmében egy ingatlan lakóingatlan voltát kizárólag az ingatlan-nyilvántartásban szereplő bejegyzése határozza meg, mellékes a használat módja (pl. üzlet, iroda, panzió stb.).

A másik fontos előírása a törvénynek, hogy alapesetben a lakóingatlanhoz kapcsolódó valamennyi karbantartási, felújítási, átalakítási munka után előzetesen felszámított forgalmi adó tartalma, továbbá a lakóingatlan beszerzéséhez kapcsolódó forgalmi adó levonási tilalom alá esik. 

E tilalom aló két kivétel van: az egyik a továbbértékesítési cél, a másik túlnyomórészt bérbeadás útján történő hasznosítási mód. 

· A továbbértékesítési célú hasznosítás esetén az adóalany a lakóingatlant saját célra nem használhatja, tárgyi eszközei között nem mutathatja ki, készletként (áru) szerepel a társaság könyveiben. 

· A bérbeadás útján történő hasznosítás esetén a törvény előírásai szerint a bérbeadásnak túlnyomó részben kell megtörténni egy adott időszak (egy naptári év) alatt, mely a törvény szerint legalább 90 %-os mértékben kell, hogy megtörténjen. Adóhatósági álláspont szerint a 90 %-os részbe nemcsak a tényleges bérbeadás tartozik bele, hanem az az időszak is, mely alatt ugyan bérbeadás nem történt, de az adóalany hirdetés útján törekedett annak megvalósítására.

A lakóingatlan beszerzése a fizetendő forgalmi adó szempontjából is vizsgálandó tétel, ugyanis az adóalany a bérbeadási és/vagy értékesítési tevékenységét adókötelessé teheti, mely adózási mechanizmust is meghatározza (egyenes vagy fordított), illetve a beszerzést terhelő fogalmi adó levonására is hatással van. Emellett az adózási mechanizmus helytelen használata mulasztási bírság kiszabását vonhatja maga után. 

A fentiek alapján egy beruházási döntés meghozatala előtt alapvető, hogy tisztában legyünk azzal, miként kívánjuk hasznosítani a lakóingatlant, milyen számlázási módot használ az eladó, illetve, hogy az adott ingatlan az ingatlan-nyilvántartásban hogyan tartják nyilván, továbbá adókötelessé tegyük-e a bérbeadást, ingatlanértékesítést. Egy hibás döntés az adókockázatokon túl ugyanis indokolatlanul drágíthatja a beszerzést (levonási tilalom), illetve veszteséges okozhat az adott ügyletre vonatkozóan.
7 Az új PTK munkajogi kapcsolatai

Bizonyára olvasóink előtt is ismeretes, hogy 2014. március 15-én hatályba lép a 2013. évi V. törvény, amely közel 15 éves előkészítő munka és a kihirdetést követő egy éves felkészülési idő után felváltja a már több, mint hatvan éves régi polgári jogi kódexet. 

Lévén a PTK a jövőben is (sőt, méginkább) háttérjogszabálya a munkajogi szabályozásnak, a munkaügyi szakterületen dolgozók sem tarthatják távol magukat ennek tanulmányozásától, de közvetlenül is találkozhatnak releváns módosításokkal, hiszen a 2013. évi CCLII. törvény számos pontban módosítja a Munka Törvénykönyve  szabályait, megteremtve ezzel e két törvény összhangját.
Cikkünk terjedelmi korlátain túlmutat ezek részletes magyarázata - javasoljuk, hogy tájékozódjanak olvasóink, számos színvonalas előadás látogatható mostanság a témában – ehelyütt vázlatosan foglaljuk össze - a teljesség igénye nélkül, mely pontokban kell „újratanulnunk” a munkajogi szabályokat:

Legjelentősebben az Mt. első része változik. Az általános rendelkezések különös jelentősége abban áll, hogy az egész törvényre vonatkozó feltételeket tartalmaz, és sok esetben itt találjuk a választ egy-egy konkrét munkajogi kérdésre. Szánjuk hát időt és energiát ezek tanulmányozására legalább a márciusi módosítások kapcsán.

Pontosításra kerül a Mt.  4. címében az általános magatartási követelmények szabályozása.

Az 5. cím szerinti személyhez fűződő jogok védelme helyett az új PTK szerinti „személyiségi jogok védelme” kifejezés  nem csak terminológiai pontosítás.

Változást találunk a Mt. 21.§ ban a képviseleti jogokat illetően cselekvőképesség tárgyában.

A jogalkalmazót közvetlenül segítő pontosítás a Mt. 22. § (2) - ének kiegészítése, miszerint tételesen felsorolja e joghely, hogy mely ügycsoportokban fogadható el írásbeli közlésnek az ú.n. „helyben szokásos és általában ismert módon történő közzététel.”

Rendkívül fontos kiegészítéseket találunk a Mt. érvénytelenségre vonatkozó fejezetének módosításában, főként a megtámadhatóság részletes kifejtése idomul részleteiben az új Ptk-hoz.

Jogalkalmazók számára lényeges segítség, hogy a Mt. 31. §-a tételesen felsorolja az új Ptk. azon szakaszait, amelyeket a Mt-hez kapcsolódóan közvetlenül alkalmazni szükséges.

Több Mt. módosítás kapcsolódik a törvény XIII-XIV. fejezetéhez a kártérítési felelősség témakörében, és egyes atipikus munkaviszonyok sajátos kártérítési szabályaihoz pl. a cselekvőképtelen munkavállaló, a munkaerő-kölcsönzés, vagy az iskolaszövetkezeti diákmunka vonatkozásában.

Mind a versenytilalmi megállapodás, mind a tanulmányi szerződés kapcsán a kötbér kiköltési feltételek közvetlen Ptk. hivatkozással kerültek a Munka Törvénykönyvébe, ami kézenfekvő, hiszen mindkét megállapodás típus polgári jogi jellegű, a Mt-ben szinte kakukkfióka, pusztán hagyományból, semmint logikai szempontból került a 2012. évi  I. törvénybe.
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