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1. A Magyarországra kiküldött külföldi munkavállaló biztosításáról

Kiküldetésről akkor beszélünk, ha a külföldi munkáltató küldi a munkavállalóját munkavégzés céljából Magyarországra, aki a belföldi foglalkoztatóval nem köt munkaszerződést. A kiküldöttek biztosítási szempontból három csoportba sorolhatók: uniós jogszabályok vagy kétoldalú egyezmények hatálya alá tartozók, valamint „harmadik ország” állampolgárai.

1.1. Uniós szabályok
2010. május 1-jétől minden tagállamnak kötelező alkalmazni a szociális biztonsági rendszerek koordinálásáról szóló 883/2004/EK (koordinációs rendelet), valamint a végrehajtására kiadott 987/2009/EK rendeletet. A koordinációs rendelet hatálya minden tagállami állampolgárra kiterjed, 2012. június 1-jétől Norvégiára, Izlandra, Liechtensteinre, 2012. április 1-jétől Svájcra is alkalmazandó.

A koordinációs rendelet hatálya alá tartozó személyek csak egy tagállam biztosítási rendszerébe tartozhatnak. A munkavállalók fő szabály szerint abban az államban biztosítottak, ahol a munkát végzik. Kivételes szabály vonatkozik a kiküldetésre. A kiküldött munkavállaló a kiküldő állam biztosítási rendszerében maradhat, ha a kiküldetés várható időtartama a 24 hónapot nem haladja meg.

A kiküldött az A1 nyomtatvánnyal igazolja, hogy abban az államban biztosított ahonnan kiküldték és azt, hogy a munkavégzés helye szerinti államban mentesül a járulékfizetés alól. A koordinációs rendelet számos feltételt határoz meg, amelyek alapján meghatározható, hogy a másik tagállamban végzett munka kiküldetésnek tekinthető vagy nem. Ezeket a feltételeket az A1 igazolás kiadására jogosult tagállam illetékes hatóságának kell mérlegelni. Az uniós szabályok magyarországi végrehajtásával kapcsolatos részletes szabályokat a 195/1997. kormányrendelet határozza meg. Az A1 igazolás tartalmazza azt az időszakot, amely alatt a kiküldött mentesül Magyarországon a járulékfizetés alól. A1 igazolás hiányában a kiküldöttnek az egyéni járulékokat és a szociális hozzájárulási adót az általános szabályok szerint kell megfizetni. Fontos szabály, hogy a koordinációs rendelet hatálya alá tartozó, más tagállamban biztosított személy jövedelmét egészségügyi hozzájárulás nem terheli.

1.2. Kétoldalú szociálpolitikai/szociális biztonsági egyezmények
Az EGT tagállamokon kívül számos országgal van érvényben kétoldalú (szociálpolitikai vagy szociális biztonsági) egyezmény. A biztosítási kötelezettség tekintetében az egyezmények rendelkezései irányadók. Röviden összefoglaljuk a hatályos, alkalmazandó egyezmények előírásait a munkavállalók külföldi kiküldetéseivel kapcsolatban. A kiküldöttek általában meghatározott ideig maradhatnak a kiküldő állam biztosítási rendszerében, de hosszabbításra többnyire van lehetőség. Felhívjuk a figyelmet, hogy az adott egyezmény részleteinek ismerete - különösen a hosszabbítás feltételei miatt - nem nélkülözhető.

Szociálpolitikai egyezmények

A magyar-jugoszláv egyezmény (kihirdette az 1959/20. törvényerejű rendelet) Macedóniára és Koszovóra, a magyar-szovjet egyezmény (kihirdette az 1963/16. törvényerejű rendelet) Oroszországra és Ukrajnára alkalmazandó. Mindkét egyezmény szerint a kiküldöttek a kiküldő államban maradnak biztosítottak időkorlát nélkül.

Szociális biztonsági egyezmények

A magyar-horvát egyezmény (kihirdette a 2005 évi CXXV. törvény) értelmében a kiküldött a kiküldő államban biztosított, ha a kiküldetés nem haladja meg a 24 hónapot. Ezt az időtartamot legfeljebb további 24 hónappal lehet meghosszabbítani. Horvátország csatlakozásától (2013. július 1.) az uniós szabályok lépnek életbe.

A magyar-montenegrói egyezmény (kihirdette a 2008. évi LXXII. törvény) értelmében a kiküldöttre a kiküldetést követően legfeljebb a 24. naptári hónap végéig továbbra is a kiküldő állam jogszabályai alkalmazandók.

A Boszniával és Hercegovinával kötött egyezmény (kihirdette a 2009. évi II. törvény) szerint a kiküldött 24 hónapig maradhat a kiküldő állam biztosítási rendszerében.

A következő egyezmények kizárólag a nyugdíjbiztosításra terjednek ki.

· A magyar-kanadai egyezmény (kihirdette a 2003 évi LXIX. törvény) szerint a kiküldött a kiküldő állam biztosítási rendszerében marad, ha a kiküldetés nem haladja meg a 24 hónapot.

· A magyar-québeci egyezmény (kihirdette a 2006. évi XVII törvény) értelmében a kiküldött 60 hónapig maradhat biztosított a kiküldő államban.

· A magyar-dél-koreai egyezmény (kihirdette a 2006. évi LXXIX. törvény) szerint a kiküldött 36 hónapig marad a küldő állam biztosítási rendszerében, de az időtartam újabb 36 hónappal meghosszabbítható.

· A magyar-indiai egyezmény (kihirdette a 2010. évi XXIX. törvény) alapján a kiküldött akkor maradhat a kiküldő államban biztosított, ha a kiküldetés előrelátható időtartama nem haladja meg az 5 évet.

· A magyar-ausztrál egyezmény (kihirdette a 2011. évi CXVII. törvény) szerint 48 hónapnál hosszabb kiküldetés esetén csak a két állam illetékes hatóságainak egyetértésével maradhat a munkavállaló a kiküldő állam biztosítottja.

· A magyar-mongol egyezmény (kihirdette a 2011évi CXVIII. törvény) szerint a kiküldött a küldő államban marad biztosított, ha a kiküldetés előrelátható időtartama nem haladja meg a 24 hónapot.

· A magyar-japán egyezmény (kihirdette a 2013 évi CLII. törvény) 2014. január 1-én lépett hatályba. A kiküldött a kiküldő államban marad biztosított, ha a kiküldetés tervezett időtartama várhatóan nem haladja meg az 5 évet. Ez a szabály akkor is érvényes, ha a munkavállaló munkaszerződést köt a kiküldő munkáltatóhoz kapcsolódó, a fogadó államban székhellyel rendelkező munkáltatóval. A kapcsolódó munkáltatók köréről a szerződő államok kormányai külön állapodnak meg.

1.3. Harmadik állam állampolgárai
A Tbj. speciális szabályai alapján a kötelező biztosítás nem terjed ki a magyar jogszabályok alapján be nem jegyzett külföldi munkáltató által Magyarországon kiküldetés keretében foglalkoztatott munkavállalóra, ha a kiküldött harmadik állam állampolgára és a törvény szerint külföldinek minősül. Harmadik állam az Európai Gazdasági Térség, valamint a Magyarország által kötött kétoldalú szociális biztonságról szóló egyezmény hatálya alá nem tartozó állam. Külföldinek tekintendő a kiküldött, ha nem bevándorolt, nem letelepedett jogállású.

A biztosítás alóli mentesség feltétele, hogy a kiküldetés várható időtartama a két évet nem haladhatja meg. Ha a kiküldetés várhatóan meghaladja a két évet, az egyéni társadalombiztosítási járulékokat és a szociális hozzájárulási adót a kiküldetés első napjától meg kell fizetni. Fontos, hogy a „mentesség” ismételten nem alkalmazható ugyanarra a munkavállalóra, ha az előző kiküldetés befejezésétől számítva nem telt el három év.

2014-től a munkavállaló két évnél hosszabb kiküldetés esetén is mentesülhet a biztosítási kötelezettség alól. Ez akkor lehetséges, ha a kiküldetés kezdetét követő legalább egy év után olyan körülmény miatt kerül sor a hosszabbításra, amely a kiküldetés megkezdésekor előre nem volt látható. További feltétel, hogy ezt a körülményt a kiküldöttnek nyolc napon belül be kell jelenteni az adóhatóságnak. Ilyen esetben azonban a mentesség csak az egyéni járulékokra terjed ki, a szociális hozzájárulási adóra nem. Azok a kiküldöttek, akik kötelezően nem biztosítottak Magyarországon, társadalombiztosításra külön megállapodást köthetnek a Tbj. rendelkezései szerint.
2. Változott az adómentes munkáltatói lakáscélú támogatás szabályozása
A lakás vásárlásához, építéséhez, bővítéséhez, korszerűsítéséhez nyújtott munkáltatói támogatás (ideértve a munkáltató által lakáscélú felhasználásra nyújtott kölcsön elengedett összegét) eddig is mentes volt a személyi jövedelemadó alól, ha teljesültek a jogszabályi feltételek. Lényeges változás, hogy 2014. január 1-jétől a munkáltató a hitelintézettől, vagy a korábbi munkáltatótól felvett lakás célú hitel visszafizetéséhez, törlesztéséhez is adhat adómentes támogatást a munkavállalójának.

Az adómentesség adóévenként olyan összegre érvényesíthető, amely (több munkáltató esetén is) a folyósítás évét megelőző négy évben ilyen jogcímen folyósított támogatásokkal együtt nem haladja meg az 5 millió forintot, valamint a lakás vételárának, építési költségének 30%-át és a lakás megfelel a lakáscélú állami támogatásokról szóló 12/2001.(I.31.) kormányrendeletben meghatározott méltányolható lakásigénynek.

Az adómentes munkáltatói lakáscélú támogatás folyósításának részletes eljárási szabályait a munkáltatók, a bankok és a munkavállalók számára hatályos 15/2014. (IV.3.) NGM rendelet tartalmazza. A miniszteri rendelet április 4-én lépett hatályba, de rendelkezéseit a munkáltató választása szerint a 2014. január 1-jétől nyújtott támogatásokra is alkalmazhatja.

A munkáltatói lakáscélú támogatás akkor adómentes, ha a munkáltató a támogatás folyósításának évét követő év május 31-éig, lakás építése, bővítése, korszerűsítése esetén a folyósítás évét követő második év május 31-éig rendelkezik a hitelintézet vagy a Magyar Államkincstár által kiállított igazolásokkal, valamint a magánszemély által a munkáltató részére a saját lakásával összefüggő körülményeket igazoló okiratokkal és bizonylatokkal. Igazolások hiányában a támogatás 20%-kal növelt összege a magánszemélynél munkaviszonyból származó jövedelemnek minősül.

Saját lakásnak az a lakás minősül, amelyben a magánszemély bármilyen mértékű tulajdoni vagy haszonélvezeti joggal bír, még akkor is, ha ezt a támogatás felhasználásával szerzi meg, ideértve a tulajdonjog zártvégű lízing keretében történő megszerzését is. A támogatás adómentességi feltételeinek fennállását a munkáltató vizsgálja utólagosan, a dokumentumokat azonban a támogatás folyósítását megelőzően is bekérheti. Az igazolt tényeket, ha már a támogatás folyósítását megelőzően igazolta a munkavállaló, nem kell újra igazolni akkor sem, ha a támogatást az adóéven belül több részletben nyújtották.
A munkáltató a támogatást a munkavállaló által megjelölt bármely hitelintézetnél vezetett fizetési vagy hitelszámlájára, vagy a magánszemély javára a hitelt nyújtó bank törlesztéshez használt központi elszámoló számlájára utalhatja. A lakáscélú felhasználásra felvett hitel visszafizetésére, törlesztésére adott támogatás esetén a munkavállalónak nyilatkoznia kell a munkáltatójának a megjelölt bankszámla számáról.
RENDEZVÉNYAJÁNLÓ!
A Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi és Iparkamara Győri térségi elnöksége szeretettel meghívja Önt a „Munkaügyek világa” című klub 2014. évi ötödik előadására.
Időpont: 2014. május 22., csütörtök 10.00 – 13.00 óra
Helyszín: Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, Klauzál terem

Előadó: dr. Crespo Zsuzsanna cafeteria szakértő,a DRC Cafeteria Kft. szakmai igazgatója

Célcsoport: kis- és középvállalkozások humán erőforrással foglalkozó vezetői és szakemberei 
Téma: A 2014. április 3-án megjelent a lakáscélú hiteltörlesztés adómentes támogatásához kapcsolódó NGM rendelet.
 Az előadás célja, hogy minden résztvevő számára egyértelmű legyen a lakáscélú munkáltatói támogatás feltételrendszere, adminisztrációs feladatai és a megvalósítás lépései.

 Az előadás eredménye: 
· A gyakorlatban működő eljárást ismerhetnek meg a résztvevők az NGM rendelet értelmezése által.

· Fejleszthetik, bővíthetik saját cafeteria rendszerüket.

· Megismerhetik az elvárt adminisztrációs feladatokat, gyakorlati tanácsot kaphatnak vállalkozásukkal kapcsolatban.

 A vállalkozások számára fontos a munkavállalók elégedettsége, munkájuk elismerése. Ehhez kiváló eszköz a béren kívüli juttatások rendszere, amely egy nagyon hasznos elemmel bővült 2014. január elsejétől.
Minden résztvevő megkapja a juttatás adómentességéhez kapcsolódó összes nyilatkozat-sablont és a folyamatok részletes leírását CD-n.
A rendezvényen a részvétel díja:
Önkéntes kamarai tagok részére: 5.000,- Ft+Áfa/fő

Regisztrált vállalkozások részére: 10.000,- Ft+Áfa/fő
Munkaügyek Világa Klub bérletes tagjainak térítésmentes!

Előadás szünetében kávé, üdítő, szendvics várja a vendégeket!

Jelentkezés: Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi-, és Iparkamara Zöldné Nagy Ildikó győri térségi titkár. + 96-520-291  e-mail: koordinacio@gymskik.hu
(A Győr-Moson-Sopron Megyei Kereskedelmi-, és Iparkamara Győri Térségi Elnökségének hirdetménye).
3. Rehabilitációs hozzájárulás fizetési kötelezettség törvényes minimalizálása
Az alábbi összefoglalót azon vállalkozások részére készítettük, akik több mint 25 főt foglalkoztatnak, ezáltal Rehabilitációs hozzájárulás fizetésére kötelezettek. 

· 1. Van olyan munkavállalónk, aki megváltozott munkaképességű munkavállalónak számít.

· a munkavégzésével kitermeli a költségét, így évi 964.500,- Ft megtakarítást eredményez a cégnek

· ilyen esetben célszerű motiválni a munkavállalót arra, hogy „vállalja” a státuszt.

· 2. Találunk olyan megváltozott munkaképességű munkavállalót, aki betölthet nyitott pozíciót

· a munkavégzésével kitermeli a költségét, így évi 964.500,- Ft megtakarítást eredményez a cégnek.

· 3. Keresünk olyan munkakört, amit nem feltétlenül töltenénk be, helyben munkavállalóval, ha nem generálnánk megtakarítást

· mindenképp támogatott munkavállalóban kell gondolkodunk, aki helyben végez értékes – még ha nem is nélkülözhetetlen – munkát.

· ebben az esetben a megtakarítás 964.500,- Ft éves szinten.

· 4. Keresünk olyan feladatot, amit nem feltétlenül végeztetnénk el, azonban távmunkában is megvalósítható, és megtakarítást érünk el. 

· ebben az esetben a rehabilitációs hozzájárulás megtakarítás mértékéből levonva a kifizetendő minimálbér költségét, 15.000,- Ft/hó megtakarítás érhető el. 

Érdeklődni lehet: Takács Tibor HR tanácsadó, okleveles munkajogi szaktanácsadó  +70 9465 794  takacs.tibor@edutax.hu 
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