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1. Állandó telephely a közösségi áfában
Az adófizetési kötelezettség megállapításánál a teljesítési hely eldöntéséhez szükséges a gazdasági célú letelepedés tisztázása. A gazdasági célú letelepedés meghatározásához nemcsak a székhely, hanem az állandó telephely is vizsgálandó. Amennyiben az adóalanynak a székhelye mellett egy vagy több telephelye is van, akkor az ügylet teljesítésével legközvetlenebbül érintett székhely vagy telephely a meghatározó.

Az Áfa törvény szerint az állandó telephely huzamosabb időtartamra létesített, földrajzilag jól körülhatárolható hely, ahol a gazdasági tevékenység önálló folytatásához szükséges feltételek ténylegesen rendelkezésre állnak. A Héa irányelv (2006/112/EK irányelv) szerint állandó telephely bármely olyan telephely, amely az igénybevett, illetve nyújtott szolgáltatásokhoz a személyi és tárgyi feltételek tekintetében kellően állandó jelleggel és megfelelő szervezettel rendelkezik.
Adóalany részére nyújtott főszabály alá tartozó szolgáltatásnál a teljesítési hely a megrendelő székhelye. Ha azonban a szolgáltatás igénybevételében a székhelyen kívüli telephely az érintett, akkor az lesz a teljesítés helye. Amennyiben a szolgáltatás igénybevételében érintett székhely vagy állandó telephely külföldön van, akkor áfa nélkül lehet számlázni, ha belföldön van, akkor áfás számlát kell kiállítani. Áfa nélkül kell számlázni akkor is, ha a székhely belföldön, de a legközvetlenebbül érintett telephely külföldön van, vagy ha van ugyan belföldön állandó telephely, de nem az érintett a szolgáltatás igénybevételében. Vagyis, ha a külföldi megrendelő rendelkezik belföldi telephellyel még nem biztos, hogy áfásan kell számláznunk.

Amennyiben a szolgáltatást nyújtó nem tudja egyértelműen megállapítani, hogy a megrendelő mely telephelyének nyújtja a szolgáltatást, akkor az Irányelv szerint a következőket kell megvizsgálnia:
· a szerződésben, illetve a megrendelőlapon szereplő információ, valamint

· a megrendelő által megadott adószám melyik telephelyhez köthető és

· ki fizet a szolgáltatásokért.

Nem adóalany részére nyújtott főszabály szerinti szolgáltatás teljesítési helye a szolgáltatást nyújtó székhelye vagy a tevékenységgel leginkább érintett telephelye.
A szolgáltatást nyújtó az adófizetésre kötelezett, ha székhelye a teljesítési hely szerinti országban van, és az ottani adószámáról kell áfás számlát kiállítania még akkor is, ha nem a székhely, hanem a telephely a szolgáltatással leginkább érintett.

A telephely megállapításának kockázata nemcsak a számlakibocsátót érinti, ugyanis ha az áfás számlát tévesen állította ki, akkor a levonási jog is megkérdőjelezhető. Célszerű lehet a megrendelőtől előzetesen nyilatkozatot kérni az állandó telephelyre vonatkozólag.
EU Bírósági esetek

Sem a magyar, sem a közösségi jog nem tartalmaz időtartam meghatározást arra vonatkozóan, hogy mikortól jön létre az állandó telephely. Az uniós bírósági gyakorlatban is inkább arra helyezik a hangsúlyt, hogy a kérdéses telephely rendelkezik-e konkrétan olyan emberi és tárgyi erőforrásokkal, amelyekkel önállóan képes ellátni a tevékenységet, illetve a tevékenység mennyire folyamatos, tartós, igényel-e bizonyos fokú szervezettséget.

Jó példa erre az Európai Bíróságnak a C-168/84.számú ügy (Gunter Berkholz kontra Finanzamt Hamburg-Mitte-Altstadt) kapcsán hozott ítélete a kompokon üzemeltetett játékgépekkel kapcsolatban. A komp Németország és Dánia között közlekedett és egy német székhelyű vállalkozás üzemeltette a játékgépeket. A német cég szerint állandó telephelye keletkezett a kompokon, a bíróság szerint viszont nem, mivel a cég nem tartott fenn állandó személyzetet a kompon, a munkavállalók csak az üzembe helyezés és karbantartás időszaka alatt tartózkodtak a fedélzeten. A bíróság állásfoglalása szerint a tagállamok feladata meghatározni, hogy az adott szolgáltatás hol adóztatható, de elsősorban a székhely határozza meg a teljesítés helyét, kivéve, ha ez adózási szempontból nem vezet racionális eredményre, vagy esetleg konfliktust okoz a tagállamok között.

Egy másik ügyben (C-190/95: ARO Lease BV kontra Ispecteur van de Belastingdienst Grote Ondernemingen) a Hollandiában bejegyzett ARO Lease (a továbbiakban: cég) személygépkocsik bérbeadásával, lízingelésével foglalkozott Hollandiában és Belgiumban. A cég szerint nem keletkezett állandó telephelye Belgiumban, de a belga adóhatóság ezt nem így látta. A szerződéseket a holland székhelyen írták, és a szerződéseket belga közvetítők útján kötötték az ügyfelekkel, a közvetítők jutalékot kaptak. A cégnek sem irodája, sem raktára, sem személyzete nem volt Belgiumban. Az ügyfelek által kiválasztott autókat a cég megvette a belga autókereskedésektől, majd ezután adta bérbe/lízingbe a belga ügyfeleknek. Amelyik gépkocsit nem tudták a futamidő végén eladni, azt egy belga kereskedő telephelyén tartották a cég nevében és kockázatára. Az ítélet szerint nem keletkezett telephely Belgiumban, mivel a cég nem rendelkezett ott olyan szervezeti struktúrával, amely biztosította volna az önálló szerződéskötést és bérbeadást.

2. A munkába járás költségtérítése

A munkába járással kapcsolatos utazási költségtérítésről szóló 39/2010, (II. 26.) kormányrendelet szabályozza, hogy a munkáltató milyen esetben és milyen mértékű költségtérítést köteles adni a munkavállalónak. A kormányrendelet 2015. augusztus 1-jétől részben kiegészült. A korábbi előírások egyébként változatlanul érvényesek. A szabályok a magyar állampolgárokra és az EGT államok állampolgáraira egyaránt alkalmazandók. Költségtérítés illeti meg a munkavállalót akkor is, ha tartózkodási helye vagy lakóhelye EGT államban van.
Mikor kötelező a munkáltatónak költségtérítést adni?
A munkáltatónak napi munkába járásnál költségtérítést kell fizetni, ha a munkavállaló a közigazgatási határon kívülről (lakóhelyéről vagy tartózkodási helyéről) utazik naponta a munkahelyére. Költségtérítés illeti meg a munkavállalót hazautazás (lakóhelyére történő oda- és visszautazás) jogcímén is, de legfeljebb csak hetente egyszer, általánostól eltérő munkarend esetén legfeljebb havonta négyszer.
Költségtérítés jár a munkavállalónak, ha belföldi vagy határon átmenő országos közforgalmi vasút 2. osztályán, menetrend szerint közlekedő hajón, kompon vagy réven utazik, valamint, ha hazautazásnál repülőgépet vesz igénybe. Változás 2015. augusztus 1-jétől, hogy a munkavállalót a költségtérítés akkor is megilleti, ha menetrend szerinti országos, regionális és elővárosi autóbuszjáraton, vagy elővárosi vasúton (HÉV) közlekedik.

A kormányrendelet szerint gépkocsi használat jogcímén kötelező költségtérítést adni,
· ha a lakóhely/tartózkodási hely és a munkahely között nincs közösségi közlekedés, vagy a munkarend miatt a közösségi közlekedés csak hosszú várakozással vehető igénybe;

· ha a munkavállaló mozgáskorlátozottsága, súlyos fogyatékossága miatt nem tud közösségi járművet igénybe venni (akkor is, ha a munkába járást hozzátartozója biztosítja).
· Változás: 2015. augusztus 1-jétől kötelező a gépkocsi költségtérítés akkor is, ha a munkavállalónak óvodai vagy bölcsődei ellátást igénybe vevő gyermeke van.
A költségtérítés kötelező mértéke
A munkáltató által fizetendő költségtérítés mértéke bérlettel vagy menetjeggyel történő elszámolás estén legalább azok árának 86%-a. Hazautazásnál azonban a kötelező költségtérítés havi összege korlátozott, 2015-ben legfeljebb 35.200 forint. Fontos, hogy nemcsak a teljesáron, hanem a kedvezményes áron vásárolt (pl. nyugdíjas bérlet) jegy/bérlet 86%-át is kötelező megtéríteni. Gépkocsi költségtérítésnél kilométerenként 9 forintot kell fizetni.

Adózási szabályok
A kormányrendeletben kötelezően előírt költségtérítés adómentes. A személyi jövedelemadó törvény azonban ennél nagyobb mértékű, és eltérő formában megvalósuló költségtérítéseket is mentesít az adó alól. A munkáltató az utazási bérlet és jegy teljes árát megtérítheti adómentesen. Lehetőség van arra, hogy napi munkába járás és hazautazás esetén a lakóhely/tartózkodási hely és a munkahely között közforgalmi úton mért oda-vissza távolság figyelembevételével kilométerenként 9 forintot fizessen a munkáltató. Ez azt jelenti, hogy ilyen költségtérítésben részesülhet a munkavállaló akkor is, ha a munkába járás tömegközlekedéssel is megoldható lenne, de azt a munkavállaló nem veszi igénybe.
A munkába járás fogalma magában foglalja az átutazás céljából igénybe vett helyi közösségi közlekedést is. Ebből következően az ilyen utazásra jogosító bérlet, jegy (pl. BKV) is adómentes, ha a helyi bérletet a magánszemély az adott településen keresztül történő átutazás keretében munkába járásra is használja.
3. Jövőre változik a biztosítottak bejelentése

Az adózás rendjéről szóló törvény kiegészítette a munkaadók és a kifizetők biztosítottakkal kapcsolatos bejelentési kötelezettségét. 2016. január 1-jétől nemcsak a biztosított személyi adatait, a biztosítási jogviszony kezdetét, megszűnését, a biztosítás szünetelésének időtartamát, a heti munkaidőt, a FEOR számot kell bejelenteni, hanem a biztosított végzettségét, szakképzettségét, szakképesítését, továbbá az ezt igazoló okiratot kibocsátó intézmény nevét és az okirat számát is.
A bejelentett adatokat a NAV megküldi az állami szakképzési és felnőttképzési szerv pályakövetési rendszert működtető nyilvántartása részére.

Nem változott, hogy a biztosítás kezdetét a foglalkoztatás megkezdése előtt, legkésőbb a jogviszony első napján a munkavégzés megkezdése előtt kell bejelenteni, a biztosítási jogviszony megszűnését, a szüneteltetés kezdetét és befejezését nyolc napon belül.

A változás adminisztrációs többlettel jár és felkészülést igényel. A munkáltatóknak célszerű beszerezni az újonnan előírt adatokat, ha azokat eddig nem tartották nyilván.
4. A leltározásról

A számviteli törvény alapján a leltárt úgy kell összeállítani, hogy a könyvek üzleti év végi zárásához, a beszámoló elkészítéséhez, a mérleg tételeinek alátámasztásához tételesen, ellenőrizhető módon tartalmazza a vállalkozásnak a mérleg fordulónapján meglévő eszközeit és forrásait mennyiségben és értékben. Az üzleti évről készített beszámolót, üzleti jelentést, valamint az azt alátámasztó leltárt, értékelést, főkönyvi kivonatot, egyéb nyilvántartást 8 évig kell megőrizni.
A leltározásnak meg kell felelnie a teljesség, valódiság, világosság elvének, valamint a tételesség, ellenőrizhetőség követelményének.
A vállalkozás számviteli politikájának tartalmaznia kell az eszközök és források leltárkészítési és leltározási szabályzatát. A szabályzatnak rögzítenie kell az eszközök nyilvántartási módját, a leltározás módját, időpontját, felelősöket, a normalizált veszteség normáit, a leltározási területeket, technikai eszközeit, a leltározási dokumentáció megőrzésének módját, bizonylati rendjét. Az ütemterv leltározási dokumentum és minden évben egyedileg készül.
A leltározás történhet mennyiségi vagy egyeztetéses módszerrel. Mennyiségi felvétel alatt mindig tényleges megszámlálással, méréssel történő fizikai leltározást értünk. Folyamatos mennyiségi nyilvántartás vezetése esetén a mennyiségi felvételt legalább 3 évente el kell végezni. Amennyiben nincs mennyiségi nyilvántartás, vagy nem folyamatosan vezetik, akkor az üzleti év mérlegfordulónapjára vonatkozó leltározást kötelező elvégezni.
Mennyiségi felvételt igénylő eszközök: a tárgyi eszközök, különböző készletek, értékpapírok váltók, csekkek, kötvények és a készpénz.

Amennyiben nem lehet mennyiségi felvételt alkalmazni, egyeztetéssel kell a leltározást lefolytatni, ehhez az igazoló okmányokat (bankkivonat, egyenlegközlő, stb.) és az analitikus nyilvántartásokat kell összevetni. A bankoknál lévő betétszámla követeléseket valamint a vevőkkel szemben fennálló követeléseket az egyeztetett analitikus nyilvántartások alapján kell leltárba venni. Egyeztetéssel lehet leltározni a csak értékben kimutatott eszközöket, az idegen helyen tárolt vagy letétbe helyezett értékpapírokat, kötelezettségeket, az idegen helyen lévő eszközöket, dematerializált értékpapírokat.

A leltározás végén az adatok eltérése során felmerülő leltárhiányt vagy leltártöbbletet rögzíteni kell. A többlet tipikusan adminisztrációs hibából eredő többletet jelenthet, de nem zárható ki a tényleges többlet lehetősége sem. A leltározási szabályzatban meghatározott normalizált veszteséget meghaladó hiány minősül leltárhiánynak. A normalizált veszteséget ún. kálót olyan eszközök esetében kell meghatározni, amely az eszköz kezelése, tárolása miatt természetes módon jöhet létre, pl. párolgás, porladás miatt.

Az eszközök és források könyv szerinti értéke és a leltározás során megállapított érték különbözetével a vállalkozásnak módosítania kell a mérleggel lezárt üzleti év eredményét.

Tényleges mennyiségi eltérés esetén a leltártöbbletet a rendkívüli bevételek között kell elszámolni, de halasztott bevételként időben el kell határolni a többletként fellelt eszközök piaci értékét. A leltárhiányt egyéb ráfordításként kell elszámolni. Adminisztrációs (elszámolási, nyilvántartási) hiba esetén az anyagköltséget, eladott áruk beszerzési értékét vagy a saját termelésű készletek állományát kell módosítani.
Utólagos adóhatósági vizsgálatnál adójogi következménye lehet a feltárt (vagy fel nem tárt) hiánynak, vagy többletnek, mivel az adózás előtti eredményt módosíthatja, a társasági adóalapot növelheti, valamint általános forgalmiadó-különbözet is megállapításra kerülhet. Mulasztási bírság szabható ki, ha nem szabályszerűen állítják ki a leltározási bizonylatokat, vagy nincs leltározási szabályzat.
Amennyiben az immateriális javak, tárgyi eszközök a rendeltetésüknek megfelelően nem használhatóak, akkor terven felüli értékcsökkenést kell elszámolni, majd ki kell vezetni az eszközök közül. Amennyiben ezeket a vállalkozás helytelenül számolja el, vagy vezeti ki, az adóhatóság adózási eredményt érintő megállapítást tehet. Amennyiben egy utólagos vizsgálat során kiderül, hogy az adózó nem tett meg mindent a leltárhiány elkerülésére (pl. tárolási hiba) akkor az adott eszközhiányt nem a vállalkozás érdekében felmerült költségnek, ráfordításnak minősíti, és az adóalapot utólagosan meg kell növelni ennek az eszköznek a könyv szerinti értékével.
Az általános forgalmi adótörvény alapján a fel nem lelhető vagy hiányzó termékkel kapcsolatos áfát (amennyiben a kárt az adózó működési hiányosságai okozták, vagy az adózó nem az adott helyzetben elvárható gondosságot tanúsította) nem az adófizetési kötelezettség keletkezésével, hanem a levonható adó visszakorrigálásával kell rendezni. Amennyiben a levonható előzetesen felszámított adó összegében utólagosan változás áll be, és ebből kifolyólag a levonható előzetesen felszámított adó összege csökken, az adóalanynak abban az adó-megállapítási időszakban kell a különbözetet elszámolnia, amelyben a különbözet alapjául szolgáló okirat az adóalany rendelkezésére áll (legkésőbb az okirat kibocsátását követő hónap 15. napján), vagy részére a pénzösszeget visszatérítik.

5. Munkaügyi totó
Játsszon velünk! Töltse ki az alábbi címen elérhető Munkaügyi totót, és az első három hibátlan megfejtést beküldő a Munka Törvénykönyve kiadványt - praktikus zseb méretű formátumban- kapja nyereményként. http://tinyurl.com/ou3ydcm  
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